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ВІДЛОШИИ НА ЧЕТВЕР. 
Кабінет предкладає плян утворенії воєнної ради і тимчасового парляменту. 

БОЛЬШЕВИКИ ПРИГОТОВ/ІШТЬ СІ ДО OTBEPTQI БОРОТЬБИ З ПРАВИТЕЛЬСТВОМ. 
Перші ранені американські жовніри на боєвім фронті у франції. 

Демократичний конгрес відлежено на день 27. вересня. 

ПСТРОГРаД, 2§. вересня. — Демократичний нонгрес, який мав розпо­
чати ся нині, буде відкритий доперва в четвер, то Є 27. вересня. 

Центральна рада робітничих і солдатських депутатів подала до відома, 
що скликане конгресу відложено а причини, що в так короткім часі годї було 
перенести неї конечні приготовлена. 

Є гадка утворити воєнну раду і парламент. 

ПЄГРОҐРАД, 26. вересня. — В неприсутності. Корейського прочі чле­
ни кабінету укладають плян, щоби на місце теперішного 'кабінету покликати 
ДО житя воєнну раду, здожену з 5 членів, які були би відповідальні перед 
центральною радою робітничих і салдатських депутатів. 

Крім воєнної ради іменовано би 15 директорів для поодиноних департа­
ментів, які не були би відповідальними перед своїми партіями. 

Пкіїщн плян обіймає також утворене тимчасового парляменту, зложено-
го v 150 членів які були би представниками всіх політичних партій. Сей 
парлямеит був би • ;ч законодатним. 

ВеТ три ті.-а''маліг\^.характер тимчасовий і вони ус-туїШліТ Бя^Ьгеце ги> 
вим сталим, які будуть утворені на установчих зборах. 

Селяни будуть мати на конгресі пере-! 
вагу. — Надїють ся бурливих нарад.) 

ПЄТРОГРАД, 21. вересня. — Де­
мократичний конгрес буде складати ся 
з 1.500 делегатів, як се виказує дотепе­
рішня програма. Але до головного ко­
мітету иадходять щораз ще нові жада-
ІШ В справі Признаня снівучасти в кон­
гресі ріжпим політичним організаціям. 

Головний організаційний комітет 
призначив також малу скількість місць 
промисловим товариствам так. що се­
редущі і найбогвтші верстви не зовсім 
будуть виключені з нарад конгресу. 

Значну перевагу на конгресі будуть 
мати представники селянства. 

Надїють ся, що на демократичнім 
конгресі наради будуть дуже бурливі. 
Представники максималістів заповіли 
вже наперед, що вони не лише виступ­
лять з цілою силою проти провізорич-
ного правительства, але також постав­
лять жадане загального мира. 

Чернов на чолї большевииів. 
ПАРИЖ, 25. вересня. — . Положене 

в Росії, як доносять останні 'телеграми, 
треба вважати знова за критичне. 

Керенський по £ всилї утворити но­
вого коаліційного кабінету, підчас ко­
ли максимілїетп здобули перевагу і кон­
тролю в центральній раді робітничих 
і салдатських депутатів. Місце Леніна, 
яко провідника "большевиків, обіимив 
тепер Чернов, бувший мінїстер хлібо-

• робства, 
'Большевики поставили па порядку 

дневнім свої домаганя з дня 13. вере-. 
' сни. Bonn жадають, щоби вся власті 
правительства спочивала в руках цен-І 
тральної ради та щоби сейчас розпо-
чати ироии в справі мира. 

Небезпека, яка грозить Керенсько 
му,, є тим грівшйша, що маси, які йдуть 
за покЛпком ббльшевиків, є зоружеш. 
Також не « тайігою, що деякі нолки в 
Петрограді є готовГ, дати большевикам 
поміч проти проввтельства. 

чЗадача Корейського є незвичайно 
трудна. КеренськйЙ мусить рішити ся 

. скоро, чи має сунути по стороні CIL1, 
які хочуть ладу, проти анархії,, позіста-
ю<т вірний яобовязаням Росії супроти 
своїх союзників. Большевики є за ми­
ро», і то за всяку ціну. 

В Петрограді велике занепокоєне. 
ПЄТРОГРАД 26. вересня. Настрій се­

ред мешканців з нагоди зближаючого ся 
конгресу зраджує велике занепокоєне. Де­
які мешканці надїють ся нової тяжкої 
крізи. 

До Петрограду прибувають щораз то 
ові делегати. Большевики, які надїють ся 
обіди, розвивають небувалу агітацію се­

ред делегатів і населеня міста. 
Кадетські часописи домагають ся, що­

би правительство заборонило відбуте кон­
гресу і видало строгі зарядженая в цїли 
.давлена раз на все иротнреволюційної 
гітації большевииів. 

1 Положене дуже критичне. 
ПЄТРОГРАД, 25. вересня. — Чи прави-

тельство буде всилї запобігти бурі, яка 
ібнраєть ся над Росією, сього ще, нинї не 
Мати. 

Найбільшою небезпекою є се, що боль-
ІІЄВИКИ, на чолі котрих станув бувший мі­

нїстер хліборобства Чернов, є переважно 
зоружені та можуть числити також на по 
міч деяких полісів, котрі творять залогу і 
Петрограді. 

Треба також надїятн ся, що большеви­
ки на случай, коли їм не вдасть ся загор­
нути власть у свої руки, не будуть пере­
бирати у жадних ередствах, щоби лише о-
сягнути свою ціль, то є утворити СОЦІАЛІ­
СТИЧНУ державу і заключити мир. 

(Новий провідник, Чернов, був.в остан 
нім кабінеті міністром хліборобства. Віг 
устуиив з кабінету ще перед його розвя 
'зап'єм, коли іменно прийшло між ним а ка 
детамн до сильної суперечки з приводу 
проекту про розвязане земельного пита-
ня. Чернов зладив "був проект, жадаючий, 
щоби великі земельні поеїлости сейчас 
розділити поміж селян і робітників, 
без жадного відшкодвваня. Большевики 
числять, що Чернов буде мати за собою 
також всіх делегатів селян, які мають тво­
рити більшість в надходячім конгресі). 

Російське правительство хоче оминути 
боротьбу. • 

ПЄТРОГРАД, 25. вересня. — Провізо-
ричне правительство робить веї можливі 
зусиля, щоби оминути боротьбу, яка мо­
гли би бути погубною для Росії. 

Мінїстер для внутрішннх справ, Нікітін, 
заявив, що правительство безуслівно пе­
реведе програму, ухвалену на конгресі в 
Москві, та що воно вважає теперішний де­
мократичний конгрес зборами ріжних груд 
населеня. 

Правительство має намір взяти в який-
небудь спосіб участь в нарадах, щоби 
представити, напрям, якого правительство 
у своїй політиці буде придержувати ся аж 
до часу, коли будуть скликай! установчі 
збори . 

Керенський не уступить перед больше-
виками. 

ВАШІНҐТОН, 25. вересня.'— Російський 
президент кабінету, Керенський, як доно 
сить півурядові телеграми з Росії, стане 
радше на чолї армії до боротьби з боль-
шевнкамн ніж мав би перед ними уступи­
ти і віддати в їх руки керму держави. 

Большевики роблять веліосі зусиля, що­
би загорнути у свої руки контролю на де­
мократичнім копгрсеї. Треба також при­
знати, що се їм часово вдало ся. Однак 
Керенський рішив ся радше наразити Ро­
сію на небезпеку домашної війни нїж на 
заключене мира, яке наміряють больше­
вики, скоро лише власть опнннть ся в їх 
руках. 

Або коаліційний кабінет або домашна 
війна. 

НЮ ИОРК, 24. вересня. -*- Як се зая­
вив президент тутешного інформаційного 
бюра, А. Сак, Росії грозить небезпека до­
машної війни на случай, коли би больше­
викам вдало ся на всеросійськім демокра­
тичнім конгресї здобути перевагу. 

„Конгрес буде зворотною точкою в 
дальшій полїтицї Росії — звучить заява 
Сака. - Конгрес порішить, чи Росія має 
вступити на дорогу правильного демокра­
тичного розвок», чи в Росії має наступити 
нова кріза, яка представляєм ся ще біль-

амотана і ще грізнїйше ніж останна 
ворохобня. Перед Росією стоять дві мож­
ливості!: або утворене нового постійного 
коаліційного кабінету міністрів; або побіда 
большеви'ків, що рівнаеть ся домашній 
війнї". * 

Іе дасть ся заперечити, говорить даль-
Сак, що радикальні елементи мають 

велику силу, а передівеїм по міста.*. І ко-
хто, то лише селяни можуть внратува-

гн край перед небезпекою домашної війни. 
ія гадки Сака на демократичнім 

конгресї буде заступлених 20 мілїонів ро­
бітників І жовнірів. Побіда одної чи дру­
гої сторони буде зависнма від попертя, 

дадуть одній або другій ради роб. і 
салд. депутатів. 

„В дїйсности нема ріжницї між ідеями 
симпатіями Керенського і Церетелїя з о-

дної сторони, а Леніна і Троцького з дру­
гої сторони, т- заявюз вкінцн Сак. — Ке­
ренський є таксамо- добрий соціялїст як 
Ленін. Ріжниця між пермським а Яенїном 
полягає в тім, що большевики жадають, 
щоби Росію сейчас перетворити в СОЦІА­
ЛІСТИЧНУ державу, підчас коли Керенський 
і ного прихильники знають, що яблоко, яке 
в червни є ще квасне, буде в осени солод­
ке. Вони є сьвідомі того, що така проба, 
коли нарід не є ще належито підготовле­
ний, означає подвійний скок взад. 

„Російська революція є дуже замітним 
рухом. Російська революція є лише почат­
ком загального руху в Европі, але вона не 
є ше жадною СОЦІАЛЬНОЮ революцією. Ко­
ли чого, то під теперішну пору можна для 
Росії надїяти ся найвисше утвореня демо­
кратичної републики зі СОЦІАЛІСТИЧНИМИ 
змаганямн". 

Посли алїянтів на нарад? у Терещенка. 
ПЄТРОГРАД» 24. вересня. — Всї посли 

союзних держав відбули нинї в міністер­
стві для заграннчних справ спільну нараду 
з Терещенком, заступником президента ка­
бінету і міністра для загр. справ. 

На запит, поставлений' послами, чи € 
се річию можливою, щоби „большевики' 
здобули контролю правительства, Тере-
щенко заявив, що провізоричне правитель­
ство рішило ся вести дальше свою політи­
ку, яку було заповіло, без огляду на ліві 
чи праві групи крайних елементів. 

Родзинко проти мирових переговорів. 
ПЄТРОГРАД, 24. вересня. — Президент 

думи, Михайло, В. Родзянко', виголосив від-
чить на тему: „Чи Росія може заключити 
мир?" Відчиг Родзянка був відповідию 

жадане ради, щоби російське правителі 
ство візвало всі воюючі держави до мир; 

У своїй відчнтї, який був виголошений 
перед московським союзом державних ро 
бітників, Родзянко заявив, що всякий мир, 
заключений під теперішну пору, був би 
для Росії упокоренем. Родзянко пересте­
рігає, що Росія мусить створити сильну 
власть, в противнім случаю російський на­
рід підчас мирових переговорів буде мусїв 
потерпіти велику шкоду. 

Заперечене всяких вістий про мирові 
переговори. 

ПЄТРОГРАД, 25. вересня. — Мінїстер 
для заграничннх справ, Терещенко, зая­

ві 
„Всякі вісти про мирові переговори, я-

появили ся недавно в часописях ріжних 
держав, є зовсім неправдиві. Таксамо без­
підставні є донесена, які прнкд^аають ве­
лику вагу конференції в БернІ/скликаній 
„союзом для заведеня тривалого мира". 

Анї російське правительство ані жадне 
правительство алїянтів не має нічого спіль­
ного з тою конференцією". 

Англія і Франція запевнюють Росію, що не 
заключать окремого мира. 

ПЄТРОГРАД, 25. вересня. — Мінїстер 
війни, Верховський, заявив нині на заеїда-
шо центральної ради роб. і салд. депута­
тів, що Англія і Франція зложили фор­
мальну заяву, що вони не заключать окре­
мого мира, який би був зі шкодою для 
Росії. 

В Росії розіншла ся поголоска, що 'ан-
їйське і француське правительство, ви-, 

дячи, що на російську армію вже більше 
не можуть числити, мають намір погоди­
ти ся з "центральними державами, і то кош­
том Росії. 

Ворохобня Ген. Корнїлова в новім 
осьвітленю. 

ВАШІНҐТОН, 24. вересня. - - Тутешнє 
російське посольство дало нинї слідуюче 
пояснене в справі ворохобні ген. Корнї­
лова: 

„Плини, предложені ген. Корнїловом, 
були ще перед днем 8 вересня на нараді 
провізоричного правительства і деякі з 
них навіть приняті. Лишили ся ще до по-
рішеня три важні справи. В дїйсности вони 
були вже порішені, але ще не' переведені 
в житє, а іменно: заведене кари смерти за 
фронтом, розширене воєнної області! і 
проголошене в Петрограді воєнного стану. 

„Дня 8. вересня рано провізоричне пра­
вительство рішило, щоби сі зарядженя за­
твердити, але вечером прибув з головної 
квагири ген. Корнїлова Володимир Львов 
зі жадаяем, що ген. Корнілов мусить одер­
жати диктатуру. Судове слідство має ви­
казати, чи ген. Корнілов поставив таке жа­
дане і що було Його причиною.. 

„По здавленю революції Правительство 
опинило ся в труднім положеню, бо пока­
зало ся, що війска не мають довіра до 
своїх комендантів. Се було причиною, що 
заходила потреба перевести богато змін 
в командах. 

„Правительство мусідо заборонити жов­
нірам^ щоби вони самі переводили слід­
ство, о скільки дані офіцирн були.в лоро-
зуміню з ворохобнею. ТеперішнС положе­
не позволяє, щоби правительство переве­
ло в ж и т е зарядженя, які були видані ще 
перед ворохобнею. Правительство надїеть 
ся,-що переведені зміни принесуть велику 
користь". 

Позичка „свободи" виносить вже 
3.900 мілїонів рублів. 

ПЄТРОГРАД, 25. вересня. — Міністер­
ство скарбу подало до відома, що на по­
зичку „свободи!' вплинуло доси 3.900,000.-
000 рублів. 

Перші Ранені американські 

БОСВИП ФРОНТ У Ф Р а і Щ І Ї , 2 1 . 
вересня. — Один ВІДДІЛ американських 
війск находить ся безиосередно за бо-
євим фронтом англійських війск в об­
сягу стріл і в німецької артилерії. 

Два американські жовніри зістали 
легко ранені відломками німецьких 
шрапнелїв. Вони є нині героями в та ­
борі: всі американські жовніри зави­
дують їм. що вони перші пролили свою 
кров. 

Американські , війска відбувають 
дальші вправи ирИ гуку гармат. З не­
терпеливості цо ожіідавіть вони x»iwj^„ . . 
коли одержать прикав. , 'пааеред", щоби 
станути рамя о рамя з француськими 

нґлїйськимн товаришами. 

В АРГЕНТИНІ: 
Аргентинський парлямеит ухвалив зірвати 

дипльоматичні зносини з Німеччиною. 
БУЕНОС АЙРЕС (Аргентина), 25. ве­

ресня. — В палаті послів ухвалено нинї 53 
голосами проти 18 резолюцію в справі зір-
ваня дипльоматичних зносин з Німеччи­
ною. 

(Сенат ухвалив тусаму резолюцію ще 
і тижня 23 голосами проти-1). 

Генеральний страйк і воєнний стан. 
БУЕНОС АЙРЕС, 25. вересня. — Вче-

ра о лівночи проголошено генеральний 
страйк на 11 головних зелїзннцях. Зелїзни-
чий рух цілковито устав. 

Правительство проголосило воєнний 
стан. 

Поверх 120.000 робітників страйкує. 
БУЕНОС АЙРЕС, 25. вересня. -^'Нинї 

обіймив страйк зелїзницї в цілім краю. 
Богато містам грозить голод. Загалом вий­
шло на страйк поверх 120.000 робітників. 

З достовірних жерел доносять, що в 
є рука Німців, які дали комітетам гру­

бі гроші, щоби вони здержували робітни­
ків від повороту до праці. 

Буенос Айрес є нині без молока. Елек­
тричні фабрики удержують в руху жовні­
ри і морякн. Цїн*а ередств поживи йде не-
чувано в гору. 

Два славні летуни: француський, Пнемер, 
I німецький,. Фоссе, згинули. — Кождий з 

• них знищив по 50 літаків. 
ПАРИЖ, 25. вересня. — Підчас битви 

у Фляндрії летун, капітан Гінемер, ще дня 
11. вересня удав ся на звіди і дотепер не 
повернув. Війскові власті! припускають, 
що він згинув. 

День передтии, то є 10. вересня, капі­
тан Пнемер знншнв був 50-тий з ряду ні­
мецький літак. 

Пнемер числив 21 лїт і належав до най­
ліпших летунів у француській армії. Між 
француськими летунами він осягнув що­
до скількости знищених ворожих літаків 
рекорд. 

АМСТЕРДАМ, 25. вересня. — 3 Берлі­
на доносять,, що у воздушній битві коло 
Вердену згинув німецький летун, поручник 
Фоссе, який знищив 50 літаків своїх про-

Ітивників. 
Фоссе був уважаний після барона Ріхт-

гофена за найспосібнїйшого німецького 
летуна. Ріхттофен знищив дотепер вже по-
[верх 60 противників. 

і \ . 
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-mbll-hed three thnee a week: Tuesday, Thursday 
and Saturday by Ukrainian NaUonal AsaoclaUoq 

at. 83 Grand Street. Jersey City. N. J. Established 1893. 

Satered a- -econd-clasa matter March 30. 1911, at 
be Poet Office at Jersey City'N. J., under the Асі 

of March 3. 1879. . . 
SUBSCRIPTION: 

I» United Siateti 
ІЇ.50 per year 
$1.25 per 6 months 
$1.00 per A months 

I» Jersey City and to' 
ton-ipn coantrlesi 
13.25 per year 
$1.75 per 6 months 
fl.OO per 8 months 
Яіп-Іе 

ПЕРЕДПЛАТА. 
s Зії-вмих Дврша-ах: 

на ріж $2.50 
•а пі» року $1.25 i t 
•а 4 міоаді $1.00 JjJc 

В МІСТІ Jersey City-1 sa7 

грами-ю: * 
вХ ріж $3.25 

•а пії'роіу $1.75 
аа 3 місяці $1.00 

і» r«4)t- J1 Пооиноже ЧИСЛО 3 цевтм. 
а кожду змій у адреси • 

Всі моні-ордвр» І ••«» тре»» saascyta-s ні ч 
JStoboda". 

При и с і і ш ммоі-еня иамаать до-учата 
.рдер а*. ч»а. . • • 

ЧІСЛО. телефону 498 Montgomery. 

З біжучої хвилї. 
В петроградській „РЬчи" ч(з 28. 

липня) читаємо: 
На зборах одеського відділу партії на­

родної свободи (кадетів) оповіщено, що. 
— як кружать слухи Українці рішили 
включити Одесу до України. 

Вістка визвала трівогу. 
Поручено бюрови провіритн сю вістку 

і, коли Потвердить ся, безпроволочно по­
вести кампанію проти такого пляну. 

Кадети з а ш л и вороже, становище 
проти України і тим дали доказ, що 
вони є нічим иншим. лише ГНИЛИМ стру 
пом. який нога інті. російську револю 
цію. 

Недавно тому телєґрами принесли 
були вістку, що митрополит ПІентиць-
кий їздив до Риму яко відиоручнпк ав­
стрійського цісаря і причинив ся д< 
видана напою мирової ноти. 

Останні телєґрами з Лондону запо 
речу юті, СЮ вістку і доносять, що ми­
трополит Щептміький в Римі зовсім не 
був. бо італійське правительство не да­
ло ЙОМУ навіть- дозволу на переїзд ДО 
Риму. 

Таксамо і вістка, що митрополит 
Шептіщькнй має стати иредеїдателем 
управляючої ради в Польщі, показала 
ся неправдива. 

Того рада поголоски були на руку 
порогам українського' рароду і вони їх 
стирали ся використати для с в о ї х - ц і ­
лий, представляючи митрополита Шеи­
тицького в першім случаю яко австрій-

.ського, в другім случаю яко польського 
вис.їтжннка. 

Коли се роблять кацапи або релїґій-
ні вороги мтроиолігта Шентнцького. то 
сьому нема що й дивувати ся, а л е н 
накше виглядає воно, коли се робить 
без ніякого ировіреня і без ніякого за-
стереженя часошісь, яка хоче уходити 
за українську народну часошісь. 

І так приміром „Народна Воля", ор-
ґан Руского Народного Союзя, перей­
шла під ТИМ зглядом всі кацапські ча­
сописи. Вона не лише подала всі' остан­
ні брехні на митрополита Шеитицько-
го, але навела . ЩО в додатку й давну 
брехню чорносотенної"російської газе-
Тн „Нового Времени" про мниму вір-
ноніддапчу телєґраму митрополита 
Шеитицького до царя. 

Чи '„Народна Воля" мала н а цїли 
впбі.тптп в сей спосіб „гонорового чле­
н а " Руского Народного Союза, ілвай-
царського делєґата, Миколу Цеглин 
ського, за його вірнопідданчу телєґра­
му до царя, ЧИ може отець ардан, „ З Н И ­
Щ И В Ш И " митрополита Шеитицького.-ду­
має, що йому лекше прийдеть ся пе-

х ревести реформу в грецько-католпцькій 
церкві в Америці, — годі відгадати. 
(В ід якогось часу ходять слухи, що о-
тець Ардап вбере знова реверенду і ра­
зом з кількома „ностуиовими" сьвяще-
никамп забереть ся до реорґацїзації 
грецько-католпцької церкви в Америці) 

Корнстаючп з того, що американ­
ське правптельство заповіло строгі з а -
тіяджепя щодо чужомовних часописий, 
редактор „Народної Волі" поставив со­
бі за ' задачу постійно денунціювати 
„Свободу", передруковуючи з неї теле­
грами і статі з 1915 і 1910 p., представ­
ляючи „Свободу", яко орґан австрій­
ського правнтельства. 

Вправдї ніДла се робота бути, доно­
щиком, але за неї. нераз добре платять. 
Про се міг би дещо блнзше оповісти 
швайцарсьвий делєґат з часів свого о-
станпого побуту в австрі ї . ' ' • 

БУДУЧНІСТЬ РОСІЇ ПРЕДСТАВШЬ СЯ В ТЕМНИХ КРАСКАХ. 
(За *мс».и.ис'иипі жвресп«твд4іяс-м, Вдаре* Враіпо 

Анархія в нутрі і деморалізація на 
фронті. 

Росія находить ся знова в передодня 
т,омашної війни. Крайні реакційні еле-j 
менти почали грозити проливом крони 
і насильствами. Росії грозить часи фран­
ксько ї революції. Злочини є на ден­

нім иорядку, а карність в армії, яка 
5ула досн лиха, стасть ся ще гірша, 

ерший заговір реакції з Корнїдовом 
яа чолі не вдав ся. Ген . КорнїлОв, під-
іертий деякими інституціями алїянтів. 
-сотїв привернути право і лад та з ці­
лою силою вести, дальше війну. Але 
всі його" зусиля показали ся безуспіш­
ними. Тепер знова консервативні еле­
менти збирають свої сили, щоби осяг­
нути свою» ціль. а 

Рівночасно грозить поважна небез­
пека Росії зі сторони заграничних во­
рогів. Німецькі війска •загрдожують най-
Зогатшнм провінціям. Російські війска 
стікають, зики ще непрнятель розиічне:віМ 
нанад. Аби відносини в армії нагло по­
правили ся, сього годі надійти ся. Нї-
однп російський політик не відважив 
ся доси заговорити про окремий мир. 

Небезпека окремого мира. ' 

Тому окремий мир між Росією і цен­
тральними 'державами мусів би бути для 
алїянтів погубний. На случай окремого 
мира з Росією центральні держави були 
би в спромозі кинути на зах ід проти 
Франції і прочих алїянтів 150 східних 
дивізій (3 ,000.000 людпй) і побільши­
ти їх щ е двома мілїонами Німців і Ав -
етмйцїв, які нахбдять ся тепер в ро­
сійськім полоні. Що се могло би мати 
для алїянтів на заході погубні наслідки, 
upo се грдї сумнївати ся. 

Такий окремий мир є ще можливо-
СТІШ. Останні події' в Петрограді вка­
зують вправдї,. Що є також, сильний на-
иоям іфоти політики окремого мира. 
Иптії Про окремий мир кружать лише 
поголоски, але ніхто не знає, чп завтра 
сіп не буде кличем великого політич­
ного стороннпцтва. І тому алїянгн му-

[сять заздалегідь на се бути пригото-

Цснтральна рада найвкешою властию 

хоч в другої сторони максималісти, якт 
бодай під тепе.ріїпну хвилю здобули 
чаивисшу вдасть у свої руки, ставлять 
жадаїїє, щоби правительство безнрово-
ючно нредложпло демократичний мир1 

всім воюючим де|)жавам. Таке жадане 
членів ради викликало крізу в раді ро­
бітничих і солдатських депутатів, спри­
чинюючи устуиленє Дерете дія, Чхеідзе. 
Ґоца, Скобелева і ЧерНова. їх резиґна­
цію можна вважати протестом проти 
жаданя ради в справі закдюченя мира. 

Воєнна поміч Росії для алїянтів. 

Незвичайно трудно с нредоказати, 
будучність Росії. Всякі зусиля. щоби 
вияснити вплив сього страшпого зако­
лоту в Росії на уложене міжнародних 
відноснії та щоби обчислити, як велику! 
війскову ПОМІЧ РОСІЯ дає в дійсності! 
своїм союзникам, були би надаремні; 
Треба однак признати, що номнмо своєї 
деморалізації російська армія якимось 
чудом держить наступ величезних ні­
мецьких війск щ ездитім фронті. Б е ­
ручи аа піДШву'прї і&тіжні числа що­
до скількостн війсь, воєнна поміч Р о ­
сії представляєть ся, як-елїдує: 

Німеччина держить на західнім1 

фронті (то с,«проти Французів і а п ґ л ї й -
цїв) 150 дивізій іцхотн, 
фронті (проти Росії) 9.) дивізій- До : 

чнеляючи около G0 дивізій, які мають 
на російськім фронті .австро-Угорщп-
на, Болгарія і Туреччина, то в дїйсности 
Росія має прати себе около 155 диві­
зій неприятельської піхоти. 

Показуєть ся отже, що центральні 
держави держать проти Росії більшу 
(•кількість дігоізій ніж проти Франції й 
Айґлїї, Росія є жнзненностию справи 
алїянтів^Російеька армія має нині про­
ти себе одну трегу часті, війскової си­
ли центральних держав і вона є венлї 
держати її оомимо BjSyrpiuiuoro иела-

(•ДУ і помимо своєї деморалізації. Треба 
припускати, що Росія була би венлї 
таксамо держати неприятеля аж до кін­
ця війни. 

Коли ґеп. Іїорнїл+ш грозив- Пєтро-
ґридови, пратігельс іво зоружило 50.000 
робітників в цїли оборони столиці пе­
ред козаками. В протягу тижня ся ро­
бітнича армія зложила присягу вірно­
сті! рад і побітннчих і салдатських де­
путатів. Корейський став безсильний. 
Колись він оснував війскові комітети 
в тій цїли, щоби -вони помогли в праці 
генерального штабу; нині в рунах номі-
тетів І рад спочиває найвисша власть. 

Кождого офіцица, який^би сьмів ни-
пї оуііротивити ся, йіт> арештують, п 
Паніть карають емеїотию. Центральна 
рада робітничих і салдатських депута­
тів стала нині виразом тнеячіп війско-
г.их комітетів. Недавно тому рада, під­
перта ворушеною товиоіо, яка окружнла 
палату, в котрій урядують члени ира-
г-ительстпа, грозила їм паснльством, до 
ки правительство не послухало ирика 
зів ради. 

Надїють ся нової ворохобні. 

Ген. Каледін. атаман донських ко­
за к іп. і ііредставник цілого консерва­
тивного елементу в Росії, їздить нннї 
по Донській областе і взиває всіх ко­
заків до оружа. Також у Пєтроґрадї на-

wi діють ся кождої хннд'ї нової ворохобні 
східнім'Керенський має до вибору: або спов-

'нити жаданя ради, або виступити проти 
неї до боротьби. Як се вказують остан 
ні події, рада вийшла б и . з боротьби 
побідно. 

Максималісти є Нині панами ноло-
ясеня в Пєтроґріцдї. Вони завели цензу­
ру, яка не є меньше строга, ніж се було 
за часів старого пежімт^ Богато" телє-
ґрам зцдержано. Взагалі годі вислати 
або одержати якінебудь вістн. Иред-
ставшіки.алїяіггів у Петрограді нредло-
жили В ТІЙ сп|>аві спільну резолюцію 
нропізоричному правительству. 

• Ніхто не може нині відгадати, що 
с т а н е т ь с я завтра. Російський нарід є 
необчислнмпй. НОВИЙ погляд на давну 
енраву може викликати в краю в про­
тягу. 12 годин страшний заколот. 

Підчас гОлої-ованя по пунктах риробле-
ного комісією проекту тіостанови з ври-
воду доповноія. комітету виникає жвава 
дискусія s приводу того, чи допустити в 
нарадах комітету участь членів Генераль­
ного Секретаріяту з правом рішаючого го­
лосу. Виступає кілька промовців за і лро-
Т И - ' . 4 

М. Шраг радить назвати комітет „Ма­
лою Радою" і надати їй право закоцодат-
ної ІНІЦІАТИВИ, а про Генеральний Секре­
таріат тут нічого говорити, бо він € орга­
ном чисто виконавчим. - . 

Докладчик висловлюеть ся проти по­
правки Шрага, мотивуючи .се тим, що су-4 перерву до години 
часнцй момент не допускає такого розріж-
неня функцій комітету та Секретаріяту та 
надавати комітетови права пленум Ц..Ради. 

Богато балачок виникло ще і з приро­
ду питаня про кворуме 

Балачки сї переривають ся заявою М. 
Грушевського, котрий запрошує до себе 
лідерів фракцій на нараду в Негайній спра-

ПЯТА СЕСІЯ УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛЬНОЇ РАДИ. 
(Конець). 

Підчас перерви з балачок виявляєть ся, 
що командуючий війском київського окру­
га, п. Оберучев, заборонив приказом це­
ремоніал в честь Центральної Ради київ­
ського українського гарнізону і що у від­
повідь на се Генеральний Комітет післав 
до війскових частин, які мають брати у-
часть в церемонїялї, своїх делегатів з на­
казом, щоб сїу війскові .частини взяли у-
часть в церемонїялї і в призначену для то­
го годину були на Софійськім майдані. 

Також підчас перерви підходять до Пе­
дагогічного Музею вояки-Українцї з Гру­
шок, які звуть себе „полком гетьмана По­
луботка". Вояки несуть прапори, на яких 
написано: „Слава Організаційному Комі­
тетови, який вперше почав формоване у-
краінського війска", „Слава батькови Гру-
шелському, борцеви за волю України'. 
Инші вояки улаштовують перед Педаго­
гічним Музеєм віче, на якім виступають 
промовці "з „пблуботківцїв", а також де­
хто з членів Генерального Комітету. 

Після перерви, яка тягнеть ся з пів го­
дини, головує п. Веселовський і збори знов 
"приступають до голосованя пунктів тої-ж 
самої постанови. 

Постановлено, що Комітет Центральної 
Ради має складати ся з 40 членів: 22 від 
фракцій (с.-р. 8, с.-д. 8, соц.-фед. З, нац.-
рев. 1, трудовики 1 і позапарт. соц. 1), 9 
від президії і 9 від пленум Центральної 
Ради." 

Решта постанов про Комітет Ц. Ради 
ухвалена зборами в слідуючій редакції: 

1) Зважаючи на тчГГ а) що переживаний на­
ми час вимагав норіціеня нанішжнїйших справ, 
які що дня висуває житс; G)- що Генеральний 
Окретаріят, яко орган виконавчий, не може бра 
ти на себ> всеї відповідальності; за правильне 
порішецб їх; ні не мав можливості! взяти ііа 
себе всю сю роботу з браку відповідних органів, 
Комісія, ішилии, потрібним істнован.: постійного 
органу — Комітету ДентральноГ Ради, котрий 
вироблює і норішук неї найважнїйші негайні спра­
ви, які виникають між сесіями Центральної Га 

Вечірнє заеїдане 29. черепа. 

Відкриваетьхя з а с у н е в U £ » Ф 
HVT вечер. Головою М. Грушем-мш». 
^Виступають « & № № ^ £ £ & 

y S S і з а р і ж е голова оповіщає . 
neoeDBV до години 8.30. 

В 9 годині иа галї в я с і д а я к ^ о м Цен­
тральної Ради оповіщає, шо^перше ніжроз 
почати заеїдане, він хотів би порадити ся 
Гголова^и фракцій і їх томрмммши, і. че­
рез те запродує їх в окрему кімнату. 

Нарада тягла ся більїпе вїж иів годний 
і по скінченю її головаІЦ. Р%^^повщіае, 
що далі заеїдане сЬогсгдня не-5уде- прова­
дити ся. а завтра оозПічнеть ся-вг і- год, 
дня, і на сім закриває-вечірнє заеїдане. 

Післ^сього ідуть наради фракції з при­
воду сьогодняшної наради Генерального 
Секретаріяту з російсвкими міністрами. 

Ранїшне заеїдане 29. червня. 
За^їдрне ро8починаеть ся в 11 год. 15 

мін. ранку. За голову зборів — заступник 
голови Центр. Ради, М. Шраг. 

Ставить ся на обмірковане питане, чи 
закінчити с^огодня- сесію Центральної Ра­
ди, чи ще продовжувати, тимбільше, що 
комісії, вибрані на однім з попередних за­
сідань, вйробляютй' накази Генерального 
Секретаріяту та Центральної Ради. 

Фракція сЬц.-демократів радить сесію 
сьогодня заИнчитн, а накази припоручити 
комісіям виробити до слідуючої сесії Цен­
тральної Ради. 

Любннський від фракції націонал-рево-
люціонерів радить зовсім не припиняти се-! 
сії, з огляду на важний політичний мо­
мент, який тепер перебуваємо. Голосова-1 
нем ухвалюеть ся проект с.-д. фракції з по­
правкою: т о , коли на вечірнім заеїданю ви­
явить ся, що є-ще якісь особливо важні 
справи, то можна буде продовжити сесію 
ще на день. 

Далі переходять д о виборів членів ко­
місії в справі вйробленя Автономного-
Статута України від фракції і на еїм ґрун­
ті виникає непорозуміне. Справа в тім, що 
коли затверджував ся порядок виборів, то 
не веї фракції вспіли подати до президії 
про своє істноване Л через те дано місця 
тільки.пятьом фракціям. Найпізнїйше зор­
ганізували ся фракдії трудовиків та націр-
нал-революціонерів і не зовсім ясно, ко­
тра з сих двох фракцій має заняти місця 

в комісіїГ Підчас дискусії представники 
с.-д. та с.-р. фракцій виявляють'намір по­
збавити представництва в комісії націонал-
революційну фракцію і представник сеї 
фракції, — Любинський, вступає в острі 
суперечки з с.-д\ та" с.-р. Нарешті виріша-
єть ся добавити ще 4 місця для шестої 
фракції. Підчас оголошеня назвись' членів 
комісії виявляєть ся, що радикал-демокра-
тична партія змінила свою назву на „со-
ціялїстів-федералїстів". 

З докладом від комісї в справі допов-. 

а) скликане загальних чергових зборів Цен 
тральної Ради, коли сама Центральна Рада не 
встановила те.рміну, а також призначена і скли-
каня позачергових зборів Центральної Ради; б) 
підготовлене докладів і чатеріялів для сесії Ц. 
Гади; в) доповнено складу Генерального Секре­
таріяту в перерві сесії; г) взагалі порішеня всіх 
негайних справ, що належать до комиетепції Ц. 
Paw. 

2) Справи, що належать до компетенції Цен­
тральної Ради, порішені Комітетом підчас пе­
рерви сесії і переведені в жате, подають ся в 
найблизшій се*сії Центральної Ради "На затвер­
джене. 

3) а) Збори Комітету бувають чергові 
чайні; б) чергові збори відбувають ся раз 

на тиждень в дні, ухвалені Комітетом, а надзви­
чайні після потреби з ІНІЦІАТИВИ голови, а такоа 
після заяви на письмі не меньше як ияти чле­
нів Комітету; в) голова Ц. Ради має право уча-

у всіх gacuaiiflX Комітету з правом дорад­
чого голосу і з правом брати слово поза чергою; 
г) скликає .збори голова, або його заступник; 
) заеїданя Комітету дійсні при скількостн не 

меньше двох третих членів Комітету для справ 
законодатного,.характеру і половини членів для 
инших справ (Примітка: Коли іворум для зі­
брана з кворумом в ноловинї числа членів не зі­
бралось, то слідуючі збори дійсні при всякім чи­
слі членів); д) всі питаня в Комітеті роз'вязу-

ся звичайною більшостяю голосів. 
По принятю сих постанов збори закін­

чують ся в 2 годині 40 мінут дня. 

Цілий день 30. червня і І. липня,про­
вадили ся закриті заеїданя Центральної 
Ради. В закритих заеїданях обмірковува­
ли ся пункти умови, яку виробив Гене­
ральний "Секретаріят разом з російськими 
міністрами — Терещенком, Церетеліи та 
Керенськйм. .'-

Ще на ранішнім заеїданю 29. червня з 
приводу сеї умови, сповіщеної Централь­
ній Раді Генеральним Секретаріятом, ви­
никли палкі суперечки. Проти умови по­
встала частина фракції соціялїстів-револь> 
ціонерів і члени Генерального Війскового 
Комітету. .. . •. 

Особливо Остру опозицію 'викликала 
ріГіскова справа, як вона поставлена була 
російським війсковим міністром Керен­
ськйм, котрий не згоджуєть ся на утворе­
не окремого українського війска. Керен­
ський згоджуєть ся лиш на формоване о -
кремнх українських війскових частин, але 
з конечною умовою, щоб се не нарушува-
ло єдностн російського війска. 

Викликали також, як нам передавали, 
незгоду ті умови, на яких місцева „рус- • 
ская революціонная демократія", а з нею 
і російські мінїстри. згідні пристати на ре­
організацію Центральної Ради, а також 
ті форми, які повинні, згідно з виробле­
ною умовою, прибрати стосунки між кра-
евою Українською Радою та тимчасовим 
російським правительством. 

Все таки, не, дивлячись на сильну опо­
зицію, при гблосованю умова принципово 
була принята Центральною Радою в пер­
шім читаню, хОч дуже невеликою бі.тьшо-
стию голосів. Богато 'членів Ц- Ради зов­
сім ухилились'від голосованя, ^ 

З кулюарних розмов перед вечірним 
заеїданєм було видно, що опозиція до та­
кої форми умови з правительством, в яку 
вона була уложена, ще збільшилась після 
фракційних засідань, де зміст умови був 

Ідокладнїйше розібраний. Палкі"суперечки 
'в фоє та в салї засідань між .„угодовця­
ми" та опозиціонерами ітоказували, що до 
згоди з правительством'ще досить далеко. 

Сподївали ся, що до вечірного заеїда­
ня пришлють .телеграфічно згоду на виро- : 
блені умови инші російські міністри, які 
лишили ся в Пєтроґрадї, і що тоді сяумо -
ва оголошена буде на'відкріїтТй 1§ечІрнім~* 
заеїданю Центральної Ради, але до- Пізно^ " 
го часу такої-згоди не було дагіо і вечір­
нє заеїдане відбуло ся при зачинених две­
рях. 

Ранїшне заеїданє 1. липня мало поча­
тись о 10. годині, але коли остаточно ви­
явило ся, що мінїстри-кадети зовсім не 
згоджують ся на умову з Центральною 
Радою, то з сього приводу Відбула ся дед- і 
гл нарада Комітету Центральної Ради з 
Генеральними Секретарями і заеїданє по­
чало ся щойно в 1-шій годині дня. 

Вечірнє заеїданє 1. липня, яке поча­
лось о 5 год. 40 -хвиль (по „старому ча-
сови"), було таксамо закритим і обмірко­
вували ся на нїм найважнїйші справи Сим 
заеїданєм, по всій певности, закінчуєть ся 
пята сесія Центральної Ради, і хиба якісь 
надзвичайно важні справи примусять ше 

І продовжити сесію. \ 

-ВІсагза: © •'^ЕсрвіаЬнавс-. • 
Членр українського війскового генерально­

го комітету. 
1. СеМен Петлюра (уповажнений Голов­

ного Всеросійського Земського Зїзду го-
^ лова Контрольної Колегії Земського Сою-

неня комітету Центральної Ради виступає з а т зах'Днім фронті). 
Огородний. ' І ••• 2. Іван Луценко (війсковий лікар). 

Після докладу знов виникає суперечка! ' 3- Володимир Винниченко (письменник, 
між докладмиком та М. Любинським з того резервовий салдат) ' 
приводу, що після проекту комісії в склад' 
комітету Ц. Ради від врїх инших фракцій 
має ввійти по пять представників, а від 
націонал-революційної тільки один. До 
Кладчик, на запитане п. Любинського, по 
яснюе, що комісія брала на увагу невели­
ку численність нац.-рев. фракції і те, що 
програма сеї фракцище невідома. На се 
Любинський відповідає, що таксамо ще не 
йголошейо в пресі програм трудової пар­
тії та групи позапартійних евціялїстів, і 
фракція иац.-рев. вважає таке відношене! 
черговим над ' собою насильством збоку 
більшости. 
. Л. Чйкаленко зауважує, що самі назви 

Трудовиків^ та соціялїстів позапартійних і 
федералістів, доказують певний- програмо­
вий мінімум, _і назва нац.-революціонерів 
нічого..такого не показує. 

4. Віктор Павленко (підполковник) 
5. Олександер Цилькевич (прапорщик). 
6. Степан Письменний (матроз). 
7. Михайло Іванів (генерал-майор). 
8. Іван Горемика Крупчинський (вій 

сковий урядник). 
9. Арсен Чернявсь\<ий (підпоручник). 

10. Дмитро Ровинський (салдат). 
U. Апольон Певний (прапорщик). 
12. Капкан (підполковник), комайдант 

1-го українського полку ім. гетьмана Бог-
дайа Хмельницького. / 

13. Микола Михновський (підпоручник). 
14. Федір Селецький (прапорщик). 
15. Степан Граждац (саидат). 
16. Віктор Поплнвко (підполковник). 
17. Василь Потїшко (прапорщик). . 

Ухвали Чернигівщннн. 
Відбуло ся для обговореня Українсько­

го питаня обєднане зібране губернських 
комітетів — виконавчого, споживного і зе 
мельного. при участи губернської україн­
ської ради, а також представител.в веїх 
Громадських, губернських, міських і повЬ 
тових організацій і партій. -

Ухвалено:. 
1) Прнвнтати згоду, оеагвену в Києві між 

пміЬавігголяш. тнмчаеоаог» ' пра«п«ьстіа « 
Центральною Радою, бо та i w i a ' i f f i ^ f c j . 
відас доиагапям Центральна! Рад'і « ї - а н ^ Г 
російського зїзду рад р^бітямах ^ J K - S " 
депутаті-,' нко інституцій, вірив Bf>6kw»Jn £~ 
« . дійсно, денократіі і J*ZM*SSZT?S£X>W 
України і всеї революаійнй РоеЦ. -Гіч *$І '• 

2) Вислові— упевненість, щоГта'^гбіа «Г»і.і; 
негайно аакріплена і .перейдена в т T J t 
совим правительствоіі. * • ;™-"^" 

3) Висловити упевненість W .Itaa*»».!*-, 
иокра-ія Украінн і вееіГЩ е б Г д н ї ^ ї ї 
і найшвидшого - « в р і - а е н я ^ . т и ї ї ї . Л р & ї " 

широких денократичних оел^вах з - * й ї 5 и 2 
прав нацюналвннх меіп,шс*«й 1 ш S l S S 
всіх «добутків революції і «льнмга ЇТ -?^Ц я 

4) П р к в т й VM&nLgvgLZffffl: 
ітредетавителів тимчасового п м в п т Ь ^ аду * 
нуршах.егоду. ир*>птелства, есда. 

ь , ^ ^ ^ | g j g^ S^^*^^AtiLL^Zjj£*,VM* &^L^J-Я^^^^Гл^ґ, А*.1гї:-+***А-*ь;:і*. •мгдт ,4--^---^---' '-^'' 
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П. Смутоя. і | [ : j v н#г***Ч ' * ' - * . ' 

В РІДНИХ О/БІЙМАХ. 

ЧййіЕстарІроііІчні?] 

BORDEN'S 
Malted. МІПІ 

IN т н е «QUARK PACKAGB . 
пі у, яка уіповоїтії Паш ум і «.tort 
І імом частям вашого тіла се, що 
,- .хідне дл» h зміадгсяя '••• 
Впините скляні^ пере)., 'ensue», 

;ПРОБУЙТЕ НЙНї ІЇЕЧЇЕР. 
На продаж у »сїх аптиках. 

шовніть сс ї . - іпон Г вашіГгь до 
INitea # І І , p j i t - 8то. 

ordeu'e Cond-eeed M l » Co., 

, тгтмк 
jчаючи 10 днт. магїканп-і.пабтдь-
іащу рЄцсіттову' ,кнм.--" і спе-іялі-' 
ирооку достаточпу па спробу. 

(На ооліти чи І теми). 

Українське Тавармство 
в йоимерс^ 

-1- устропс — 

» розвитком подій клич польської ( х м а р а х ) войньї, такт, даї^ад"метггаеин; 
адтіномії ш д аверхноетшб Росії мало- ! (мр ієш) , о б^дуи^мгь уетройетвлт абяь-, 
аомало всн ів постаріти ея; не його м і-]скаго 'края, свободцо й єамостояталвно| 
оце» польська суспільність. незаввсимо , і.ю.7ігьйтакищго ДЯДЬ до/>рожелительіК)й 
від ітртійних відтінків і ріжішць' .полї-Ірусской свнью (покровом)* ) " . А о т ц і - 1 

: точної орієнтації, однодушно видвцгнула|ле відкрите в деяких стрічках тої Газети, 
!(жаданє польської державнестп. З сим иосьвичених смерте ф н к е в и ч а і оцїп-
! томим кличем, ЯКИЙ одержав вже услів- 'цї його зпачіия для Росії : , ,Романьі- Сен-
|лу' піддержку з і сторони Німеччини* йі 

ГЛЯДАЙТЕ ПЕРВІСНОЇ П Р И Ч И Н И . 

'," Учені кажуть нам, що девятьдесить 
процент недуг походить під жолудка. 
Як маєте приміром, ^вряжінє ве-пікого, 
[духового пригноблена і- Ваша енергія! ' З J \ Б А . В У 
е а л о м а н а . коли-тершіте на заворот іі ^ "• * ,„,_, 
бодї голови, переважно обнимаючих о - І 9 С У? 0 Т * *** • * в е Р ? с н я , 9 1 7 

дну час-*, голови •— зрадайте, що при- ь '"•"".iV *№&**> пи 

Чішою Вдшіих терпінь є 'набурене,, жо-

я 

Подільська Січ 

ЗДОРОВЛЕ 
Е БЮГАІІТВОМ. 

П. Г. Г. фон Шлїк,. фабри­
кант Болгарського Кровногс 
Чаю одержиш олїдуюче ицсь-
MO". • .; ; .; v ; 

„Прошу прислати вені м залучені при 
сім листі 12.00 дві .пачки Вашого БОЛ­
ГАРСЬКОГО К Р О В Н О Г О ЧАЮ. 

„Сей чай оказав ся успішним навій 
атаиях случаях, коли ииші ередства ні 
ДІЖ кайменьшої полекші. Воно постави­
ти на ноги тисячі терплячих люди*, я 
і МИ; я чуюсь як новонароджений, ві 
коли я почав йог. уживати, і можу сьмі 
ю сказати, що се природне ередстю на 
лежить держати від рукою в кожді» хат 

„ЗДОРОВЛЄ Є БОГАЦТВОМ. Не вини 
дайте свої гроші иа безвартісні сердства. 
але купуйте БОЛГАРСЬКИЙ КРОВНИЙ 
ЧАЙ, який привертав здоровле, сій наи-
ціннійший скарб жнтя". 

З поважане» 
. є , . пинСКеф» .«ми . . 

68 Пейн. Л-ч Ст-. 
Лозери, Па. 

Одна велика' для родині! 
пачка Болгарського Кровного 
Чаю, яка вистарчає на пять мі­
сяців, коштує $1.00, шість на 
чок $5.00 ї висйлаєть ся'Т«:юдті 
за одержаНєМ на'Ле'житОс'ґи або 
С. О. D. Адреса: ; ' 114 

MARVEL PRODUCTS CO.,' 
29 Marvel Bldg., Pittsburgh, Pa 
^'ІЗАГА: «оди хочете ..обезпе-
тгги пакунок, вишліть 10 цнт. 

хто ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ? 

Чи хотГли би Ви ліпше жити? Чи хоті 
би Вя леише працювати,? Зароолити 6І, 

ше гроший? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 
Всі ТІ ваші тЗаж.вя сповпять ся. 

вя будвп знаті» аятіЙськвй язик. По; 
віть ва своїх З-визввї, говорячих 
англікгьжн, я к ; ї « в е « в дост-л-е- BOB» 
читають англійські галети, хода» до 
атрів, беруть ся до торговлі і '-«.- по 
• ають. Чи Ви не хотіли» ста-» тянят 
Кола Вя слабо або і зовсім не. злі 
англійської мова, то яе марнуйте вві 
хвалі часу, a tantf» сьогвдвя Haitealn. де 
нас лис- і залучіть ІОде-тв. іріяк» еА 
карка»»,, а ия вишлемо Нам ngo6fl-- лек­
цію і покажемо Вам як ми гварявтувмо 
виучити Вас в трої" місяцях -оворач-t, 
читатн і пяса-я по ЖВІЛІІСЯВГ за вев-и-
чаіно малою оплатою.- Учвт,атя до celj 
шхоя зл-шно. Ми учимо заочно. Лекції 
вясялаг-л почто» до всіх країв Амери­
ки. Тисячі людяй покіпчнлн сю школу і 
rehep вони дякують ввяі. Те еаие аробн-
ге і Вн. — Адресуйте: 102— 
АмЕНІСАЯ PBEPABATORT 8 С Н О 0 І . 
І25 W. 47t> 8 t , "cw Yfff} (fa. 

ПОВІСТЬ! НОВІСТЬ! 
КОМЕДІЯНТ. 

Висвллемо Акці ї наикрасших штук 
імнастпчгах. і т е а т р а л т и . 1-ожду двк-
Ч у з - ї в » * в м о разом а ведн-ою чтото-
рафіею. щобясьте вобачвдя як сс вигля­
де , а до твх фотоірачіі* Дддавяо дЬклвд-
ин овиі: яв cTaTWtart»'BOp6rt(*Vi ,tao-
• такі шту"» поііаауватя. Пишіті::по. 
дну лекцію » а пробу і залучіть 2 / дит .' 
аокамя, а одержите ґарят і чудову фо-
. І П - j J : _ _ . . - _ . = • . . -М іг »fft| і ШТУКИ. 

, ІМчс27 

аветріїу прийдеть eif, очевидно, се.ріозно 
шелнтп ся і Росії. Пршщипіяльна зго-

московської суспільности вже; вия­
вила « з в користь Поляків, і в тім не 
їуло бі» нічого злого, коли би можна 
луло чиї'литн, що нри здїйспеше іюль-

ьких бажань н* потерплять українські 
щ е р е с и . Але прггігірп минувшини не 
цноті, особливих основ до значного оп­
тимізму в тім відношеню. З двох на-
.цоналБНЯХ іпдивідуальностіш — іюл%-
;^ької і московської — перша є, -без 
сумніву, сильнїйша і богатша внутріш-
нею енергією, а друга більше пасивна 
' податлива. До тогож при кіпци війни 
і иолїтнчнгтй рахунок, бути може, про­
будить руководячі круги московської су 
'ніл.ьнбети до уступчивостн в Питаню 
пр<і територіальні й етноґрафічні| гра-
цицї. а тодд оплачувати ті (ІОЗХОДИ нрпй-
іеть ся. очевидно. Українцям... І })іша-
ги ся такі нтгтаїїн будуть без глибшої 
надуми — про се ручтгп. г-шбокії не-
сьвідомість московської інтелїґеііції 
веїм, н щ відноенп; ся до української 
націона.іьности; ся несьвідомість 
крпнає Воле ДЛЯ роботи ворожому 
аІоН.ІЛЇЗМОВИ С т р у в С І ЙОГО UjHLK.I()Him-
кгв. На сїй пече] находить сиінчутє не-
вставша недавно наука про національ­
ний . .Ерось"*) , яка овраядув всі про-
м и національного еґоїзму у с іиьних 
народів на рахунок слабих; ся несьві 
домість. переходяча п інвнодуїпність 
при невідновідшіх • услівях улекитує 
ириспоєнє иниіих точок иогдяду і від-
каз від нездійснимих іі[)етенсііі в ко­
ристь більше щасливих ' конкурентів, 
Га причині 

fya.i-.йберплам бачити кричачі щиглів-
ІІОСТИ між теорією і нрактикою.славяно-
фі.іьств;». , . 
• "•"'•Хіцлтпурік'тичні! «рїгміри двоякого і 
чало:інаноп> віднешеия московської су-
і'иільности до укра їнських . інтересів 
можпа вказати «же й тепер. Приміром 
стати „uporpecHBHaiv націоналиста" Гі, 
Шультиа** ! ) . котрий з унертостию. д е -
•тойною лучшого приміненя. дрокавус 
гепотрівдість україш-ької культури, о-
•невуючись мі;к-иншнм на „втЧекое со-
імбраженіе"' (важне міркован'є). що у-
^раїнська мова не може мати місця в 
ряді з мовою Пушкіна з одної сторони 
і мовою Міцкевича — з другої... Шуль-
гнп не ;»мічає, що тим иереченєм нра-
пп укіміїиськіи культури на самостійні 
істнованє він ОСУДИВ її на розділ між 
сусїдїгимн культурами — Пушкіна і 
Міцкевича.., ()т.-в розповсюдненій ґазе-
тї' іі пись.мя з Галмчннв ..від нашого 
снеція.п.ного ВОЄННОГО! кореснощепта" : 
В одній кореспонденції говорить ея, що 
„ іалт г і я ироігтгьшть- (робить) гораздн] 
(значно ) б о л і є (б ільше) русекое- вне-
5Аат.твніе (враж інє) . ч і м ь хюя бьі весь 
е а ш в Прпвислшк'кій край*** )" , а в 
другій тойсамнй екснанзіївпші автор 
впевняє, яц> . .Тарноиоль — часте Поль-
ш и " , і щ о іменпо в тім місті .,'стремясь 
(намагаючись) нрозрвть вгь т у ч а х ь 

а.ііі п. Мсрсии, під числом 
351 Непсрган Лве. 

дудка. Трінера. амерщ;і,цськи"й Миксір>'• , s ^ " ; ' j | , l ^ . ^ ' T n ^ . w ! ! ! . 
Гіркого Вина є найдГшціьм-ліком на в п jg«>"HfU чюіїеи 11 й-шітогйстр..' от 
дедвшгани жо.тудка. Чкітіїть д о к л а л о Ж ^ » і "^""ne^. -
ВНуТреННОеТИ 1 у д е р ж у є Ц. ЧПСЮСТИ. ПО- ио гцновіїїе українське; товариство. '" 
МаГаС ТраВЛеіПо, П р и в е р т а є а і іеТИГ І' Нроапі, Й -o.U ,и»ивор<.ькях Родпм-

скрін.ая8 цілий устрій тіла. Прп ф№ч*і£^^і<£^вГ^а'£"ь 
НІМ- З а п о р і , Л И Х И Х Г а з а х Ж О Л у Д К О В И Х , j » а і Г п * • * • « ІІЇ* Українська музи;- , сиі-
нервовостиї • ібезс-ошюети, зага.іьнім о-!п" ч Г ^ ^ л ; та.г*ап"1 ""''Тсз-п 
беаси.іено і т. д., а також, коли другі • комітетTOO.VPHCTIU: 
Л І К И НЄ н р і Ш е С Л И у с И І К у . Т р І Н е р а A M C . - J Н. ПСВЯДЮК, №. Чопі*, Н. Турчин. 
пнканськнй Елїк(ч4) нїко'ли не заве'іе.'— k • • 

ли йопГ маєте під рукою, не треба Вам 
ищати ся ревматичних 

ґічшгх болів в тім сезоні, звпхненя. 
рушеня, оиухш'ия і т. д. ( 

JOS. TRINER, CHEMICAL LABORATOKY 
1333—39 S. Ashland Ave, 

- Chicago, Ш. (Adv.) 

кевнча явились звеномь, соединившимт. 
обі» великій души —J руескую иг поль­
ськую — вь-их'і. стремлеггін кг свободі 
самосознаніа н' самооиреділеція". . . 1 
дальше: ..Сенкевпчг. представиль для 
нась, іюльскій вонрось вь с в і т ь (сьвіт 

Ж И Й Т Й Д в В П і г » ' 
' БУДЬТЕ• ММОДІ 
Порада отця Ліолїнгера, слав­
ного пітебурського сьвяогани-

на-лїнаря. ' •• 
ЙОГО СЛАВНИЙ 

РОСТИННИЙ ЧАЙ. 
-Знвмсннгс природнича відкрите, вхви во-

сіугувались в с к р и н і , перучуваив 
сьвящемикоиц котрий «е-лужив 

ие недужих, НІЖ Р М і 
лікарі в Америці, t 

Славний, Ростнвиий 
Чай отця.'МоліяГер-, ' 
який в ів уділяв вс і» 

'Я) тям, ЩО Шукала у .не -
— помич», у к ш а в о 

ненія, прпмпренпі, АЮДЬ знакомт. со*>~ 
за НІЦІОДОВТ. свободйьі'Х*ь п всею своей 
исторнческой жцзнью стжкавшпх'ь (на-
буваючіїх) себіл право на вольнее по-
'штнпеское бит іе". . . Так оцїнюєть см 

дшсьменника. котрий в заелїиленю ш о ­
вінізму перекручував в своїх романах 
історію, (ншсуючи иольсько-українську 
національну боротьбу яко бунт дикої 
української черні проти висококу.їьтур-
ного і добрггтлпвого польського уряду... 
В сих. случайно висказаіінх з москов­
ської сторони, словах сліпнути до иоль-
ч'ької втрати ми бачцмо, може бути 
несамовільну синтезу московсько-поль-
сько-українеьвих відносин, котра в кож­
ді м Случ**) була би л ім ітна , але тим 

Ібільще заелугує на увагу, и ц автором 
защггованпх слйі йвляєть ся вже н* 
случайнпй „наш. власний" кореспон­
дент, а .хлавннй" лїтерат ]\іакспм Бі-
линськин. 

Ось ті досить широкі крути, в ко­
трих московсько-нольська ..єдність і 
нрпмирє", обдумують ся нри цілковитім 
нехтоваНю історичних прав і :культур-1 

•но-націона.п»них змапшь українськш'о 
ІнароДу. Дістаємо за;»оволіючу апотсозу 
співинської ідеї: два „свобідні наіродн" 
приймають один другого в рідні обій-

Іл»и. котрими ще тїенїйше ніж передтпм 
істясваеть ся третнїі нарід, який ..нр 

B L I b l K ! ПОЛЇТНЧНГ 
істнованє".. . , 

ВІН бачимо, що Україна є зпіепа 
віся, московськй-иольськпх відносин, КО­
ЛО кігтрої групують, ся спільні інтере­
си обох паціоцальностий — москов 
ськоїгі ио.и,ської; в «ЇЙ повставали IIJMI-
чппн старпх історичних спорів, н; 
рахунок переводжено иеремнрє і 

Івзршувано політичні кошнахти. Так 
І.ю — так буде, бо подіями і долями 
Нііродів руііово;іять все т і сам і . енли 
сісамі суспільні групи; Унраїнцї повин 
ні здати собі з того справу і привикну 
ги до думни, що ні поступові напрями 
І московській суспідьности, нї нрасні 
чличі сдааянсьної еднести не можуть 
служити серіозною перепоною для на­
ступаючого руху національних егоїзмів, 
Лише сама в собі українська нація по­
винна знайти силу стати' проти чужих 
згоїзмів; лише творча робота в сфері 
культурних і економічних інтересів на­
роду поможе українській інтелігенції 
Оборонити його права на достойне істно­
ванє... Але коли під пору Україні су­
джено ще піддати ся повторним опера­
ціям' в- роді Андрусіоського розділу, то 
нехай, же бодай пророки польсько 
сковсьної єдности перестануть фальши­
вими голосами співати гимн „свободі 
національної самосьвідомости І само 
визначеия". . . 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. 
Пезір! Українці і Українки! 

Н < Ч 1 р а Л І . - ! Т с в : І " ' С Т С 0 . - Г ° А - " . "'А- 62 У. Н. Союза 

В Е Л И К И Й В А Л Ь 
в суботу, дня 29. вересня 1917 

її Ч І П С А М І ІЛ: H A L L , 
4*10 X. I-r-.nkl.il І Ц PWladelphla, l'u. 

Українців ,1 і 

р о д и м ц і ґ ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ У К Р А Ї Н С Ь К О Г О НАРОД­
НОГО СОЮЗА, БО СЕ ОДИНОКА І 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНІ 

ЗАЦіЯ в АМЕРИЦІЇ 

РОДИМЦІ! 
ВАШИМ ОБОВЯЗКОМ Є ПЕРЕДПЛА­
ЧУВАТИ і П О Ш И Р Я Т И між ЗНАКО 
МИМИ СВОЮ РІДНУ ГАЗЕТУ НА ЧУ 
МіНг — ;;t В 0 Б 0 Д У". 

II-;,. 

Зниришуим 
Фикді-льфіІ і 
онль. Коли ІЙІ хочете забавитись добі, 
ралвсіс.титп ся спільне 
ними, так прийдіть її: 
воряіїїа му;інка і анамсішта гадя: Пиві 

Початок о ГОДИНІ 7-ИІЙ вечер. 
ВСТУП 25 ЦНТ. 

з чесну забаву і доору обглугу ручить 
•1.". Л .. коміткт. 

ДАРОМ!Т І ЛЙ^ІІШИХ М РІ : 
річні і ще вечу-
іаянх — даром, 

вам свою адресу 
] 1 вахучн-» 4 цат. 

марку ва оплату 
пересилки. 88-

GL0BE 
НОТЕЬТТ CO., 

Box 4І, Sta. D., Hew Tork CHy. 

рез більше як *4 літ. 
"ой чай належить до 
ензадійнні винаходів; 

r аіц о зврепііроваиаі з 
ЧІ ЦІІШШІІХ листків, кори, 

in. коріппія, ягід, 
ростаи і івасіил. 

в рідших краях. Містить в 
, лї'ишчі ім-гулюючі систе­

му тіло і кревв. Усуаа.,"трійдвві с^бстаа-
иіі, ції причиняють ся до скорої старс-
чостіГ і млсігпх грізних недуг. Здорова 
червона кров, ясні очі і рожеві лиця бу-
дуті, (лнакою Вашого здоровія, лк Ви 
сганете умикати се нрпродне прочнщуї)-
че C-JI-ДСТІІО. Проти ревиаткзму, нечигто-
тп кровн, і иірним викидам на ТІЛІ І ли­
пи, аан-ру і недугам утройя. належить 
уяоїтн г.-пчас гей Славшій Чай. ,1ія мо-
лдпх і старших, жеищпн і мущни, Го-
СІІІІІНИІІ Чай (тця Моліигера с біагода-
т«і. Сен ч.ін с вдиноксм потфінитеДем ті­
ла і с яе«идідним для здоровдлкв К0ЖДІ8 
х.-.ті. Всакя- пачку, вистарчаючу па 5 
мігшня .ия нілпі родішв, висиласть ся 
ВчЧГМО ва і'.ді рліаисм 81.00 Готівкоц, в 

киї а. и міші-ордерох. Тисячі памов-
іих почтом сей чай, ввсказус Наді 
івіпь гл відішскане .чдоровде. Коди 
•т іиіпробупатн еа гррдство що пе-
аіімоплснсм, напишіть до нас, а ми 

лем.. Вам пробну пачку. 11Ш1 

МОІ.І.ІМ.КЦ МКНІПХЕ с о ч 
."- МоШакеї Ш<1к-. 

• 11 Kn-t Park Woy, N. S. 
VITTSBIROH. PA. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
ННИЖОК „СВОБОДИ"? 

А може Ваші знайомі потребують? 
Ми вишлемо Ван даром. 
Пишіть на адресу: 

„ S V O B O D А", 
83 Grand St„ Jersey City, N. J. 

• ) Крос в грецькій мітольогії 
• * ) ^і іевляїпшг" , з 28 . жовті 
***) „Яаржсвмя в ідомостп" , 

(„Украиш-.к; і Жяг.нь 

i j „Пирлсевия ІНдом* 

Нехай не буде між нами нїодного, 
яний, співчуваючи з недолею наших 
братів я ріднім краю, ие поспішив би а 
підмогою на нещаеиі жертви війни. 

Жертвуймо всі! Жертвуймо по мож 
ноети яи найбільше! 

Всі викази жертводавців і гроші тре­
ба носилати на адресу*: IJjev. £. Sydo-

|тіак, 42 Van Buren St., Passaic, N. J. 
Чеки і монИордери треба виписувати 
таи: „ІЯагаіпіап AJUance of America". 

Уйраїнська Рада в Америці. 

ог'рафі» і домМ»"* 
Іишіть ва. »дрсгу:.. 

АСВОВАТ, ; ^ K B f . . W » T a M -

Іі СТІШШ 
МУШИН жігиік f дтвчаіг 
В ВОВНЯНИХ ФАЗИНАХ 

" добра ялm1tґ'•,,^••' "J 

зи.м.-І7і -идіішмви wmM™ 
По-лвувиі дмягаю» вю™> пд»г-

• - ш и п . ,,І07вч4й. 
Г«вядятяе Бюро. xxjpMpV....,,. 

івдвша-Ш (еаяеіі И , j -. ..*.-«. 
^ ^ ^ Л « а і Г В е е і В і в . г і ^ 

П р З І Д О М Л Е rf € . 

д о У Р Я Д У ВИДДІЛ ІВ У . Н . С О Ю З А . 

Поважані ПаноІе: 
. З оглйду на се, ЩОчслїдугочого місяця, 

•ti.'k. зковтня с. p., має відбути сИ XIV. кон-
[ненція У. Н. Союза і а- огляду на се, що 
головний уряд є змушений'замикати всі 
книги і рахунки за біжучий місяць*, ті є. ве­
ресень с p., скорше' ніж звичайно, аби 
«ожна приладити урядовий звіт на висше 
•згадану конвенцію, просить ся Вас бтсим 
[гдрл-лати Місячні вкладки і в*ї напери 'аа 

сійй Місяць- д о "ґо.40вної ианцеїгярі У. Н. 
Єоюза як мЬжИа найскорше, однак Не піз-

як W* вересня с. р. Відділ, котрий 
пришле місячні вкладки І иншї папери по 
osfHweHtM• час»,-не буде в«шслеіОіи.до\«і-
ся»теото^вгт?. •• , 

!Джер-и СІти',.Н. Дж>- 2 & o a p a W ' 1?І7. 
1 Головний уряд У. № Сбюза. 

П О В І Д О М Л Е Н Є. 
* ОтСим подаеть ся до загального відо­
ма, що'Товариство їм. Мир. СЇЧинського, 
від. Г46.. в Гамтра'мк, Міні., зісТало 'з днем 
25. вересня 1917 р. відсус-іендоване1 (при-
няте наново до організації). Члени рисше 
згаданого відділу відзйскали веї членські 
права в# У. Н. Союзі. 

Джерзи Сітн^ Н. Дж., 25; вересня- 19г7, 
- .ЗА ГОЛОВНИЙ УРЯД У.* H. СОЮЗА: . 

Мнх. Угорчак, гол. рек. секр. ' 

ПОТРІБНО хлопця Д О ЩТОРЇ*; 
18—20 літного хлопця потрібно сейчас 

('до ttTOpy, котрий уміє дОбре писати 1 чи­
слити аг також віуагть знати англійську мо­
ву; мусить бути Українець і знати роботуї 
бучерську *• троеерияяуі Голоси тись лн-̂  
етовио а б о устно: 
okoCEKT 8Т0ВЕ, 08 «ітепе St, Jomy СИу, Я. J.I 

Цигаретовий тютюн є]родом з Вірджінїї. 
У нім'в вся мила краса- полудневого 

підсоня. І т/ому тютюн Вфджінїї — а ніякий 
другий — кае усї'хі прикмети смаку, які 
творять циґаретку -Впигареткею. j 

ВІрд}цінеькі цигаретки 

УВАГА: 3<Ю мціовіа,.фунтів, тдотюш» 
з ВірджівП спотреі'юваяо ва пнтареї-
кіі в мішувшім році, схароти 62 міїї-

,ош'в фунтів з а г р а н я ч и и х . т ю т ю н і я . 
є найбільше розяродуючи-

вірджінськкмм цигярегками у 

J0 за 5 ц. 
а т а к о ж в п а ч к а х 

- 2 0 за 10 д. 

.. -., 

'•Ііагпішії^ ІІЛГ-'ІУ--- Й М І І В І ^ І І І І Є : МИ ґІМИ.М В ИМ , У Т :, тШгЬ*^ 



ЧНВИБИЕДУШ? 
ПРИЙДІТЬ ВИЛІЧИТИСЯ 

Коли маете'яку нову або застарілу недугу, то* не 
занехайте прибути до мене. Мій клич: Сноре.лї-
ченє І уміркована заплата. 

Розвідайтесь і упевніть ся особисто про лікаря, 
котрого порадам віддаєтесь. 

Наслідком успішної довгодїтної практики і .задля 
уживана найновійщих і признаних наукових ме-' 
тод, я обгцюю Вам в кождім часі можливо найліпші 
успіхи. , * іоз-п? 
Порада зовеїи даром. Прийдіть нині. — Не відкладайте. 

СПЕЦІАЛІСТ 
Ш East Uth Street, 

Напроти Tammany Mal l 
NEW YORK CITY 

" Т " « " . . « - v . . - rtQ|lu». I I | > - - K I I - П-ПІ 

Dr. HANNON, 

Дайте тонне іия, адресу і по-
;дрібностн справи. — Секретар 
Конфедерації (просить ся инші 
газети о передрук с ь о г о ) . " 

Шікаговські Уі 
та й те а 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
Острі зарядженя проти пельо-

яльної преси. 
-'. Дерячавний конгрес ухвалив 

закон „про торговлю а врро-
гом", ЯКИЙ МІЖ ННІІІИМ ДЛ*Є го 
ловному почтмаіїстрони позво 
лепе заборонити висилати гточ 
тою, експресом і кишниИ ко 
мунїклцііінимн ередстнамн не 
льои.іьиі часописи, журнали, 
книжки і ищпі ііучиїклці:', 
друковані и англійській або 
(іншії. МОВІ. Закон ГОвОрИТЬ 
також про концесію для чассі-
писий, значить, що аби ви­
давати часопись, то треба ма­
ти на се иозволенс від властнй. 

З а к о н дає президентові, 
вдасть цензурувати всі загра-
цичні вісти. Президент може 
Заборонити також всякого ро­
ла імпорт (ввіз) до Злучених 
Держав. 

Головний почтмайстер, Ьор-
лесон, оповістив, що відтепер 
почтові власти мають право 
цензурувати кождин лист. Од­
нак листи, адресовані до Ев-
ропи, не будуть правдоподіб­
но цензуровані, але за се всі 
листи адресовані до Мексика 
будуть дуже строго цензуро­
вані. 

Кому належить ся свобода 
слова. 

У своїй Промові в державнім 
сенат7, сенатор Люіе, з Ілліпойс, 
сказав що,, держава гарантує 
свободу слова для кождого А-
мспиканця, але сей чоловік, що 
свободи слова уживає проти 
Америки, не є тим Американ­
цем, якому свобода слова є 
заґарантована. Свободи слова 
в еїм державі нема для такого 
чоловіка, який хоче знищити 
свободу своїх товаришів. Тут 
нема ніколи свободи слова для 
такого американського горо-
жаннна, який хоче знищити 
свободу американської держа-

Розсвелт домагаєть ся усуненя 
Ля Фолета з конгресу. 

Член американського конгре­
су, сенатор Ля Фолєт, своєю 
иротивоениою політикою на­
робив стдбі богато ворогів. Не­
давно виступив проти нього 
ґозернор Міннссоти і зажадав, 

аби Ля Фолєта усунути з кон 
гресу. В подібний спосіб ви-
сказав ся полкойник Теодор 
Розсвслт, який, будучи в Кан-
зас Сіти, Мізурі, сказав: „Коли 
би я тепер був членом- амери­
канського сенату, то я встидав 
ви ся ендїтн Ті тій інституції 
так довго, як довго не знайшов 
би способу усунути сенатора 
Ля Фолєта з його місця в па­
латі, яку він зневажає своєю 
прнсутностию в нїй". 

Нова полїтичіа партія в Злу­
чених Державах. 

Між прогресистами, соціялї-
стами, пропбіїїіонїстамй і зор­
ганізованим робітництвом 

рий ПІЛО ДО ПОЛІТИЧНОГО 110-
розуміня і вони скликують до 
Шікаго на 3. жовтня загальну 
конференцію. В конференції 
візьме участь 100 делегатів, по 
25 від кождої партії. Наради 
будуть відбувати ся тайно. За­
гально сподїва'ють ся,' що кон­
ференція має на цілії, зоргані­

зувати одну сильну організа­
цію, з головним ос?дком в Ші­
каго, яка при державних вибо­
рах в 1918 році могла би ви-
лати до державного конгресу 

40 послів. 

Важне для російських горожан 
воєнно-обовязани*., 

З приводу засланих Конфе­
ренцією Російських СОЦІАЛІ­
СТИЧНИХ -організацій телеграм 
протесту проти насильного за-
тяганя в армію Злучених Дер­
жав російських горожан, про­

токо, що їх заставляють 
брати перші напери і т. д., пра-
витсльство Злучених Держав 

ало слідство. Дуже .можли-
що ті, котрих війскові ко­

місії заставили взяти горожан-
ські папери, і ті, котрих взя-

в армію, не дивлячись на 
сс, що вони не мають паперів, 
будуть освободжені. 

Длятого, щоби слідство да­
ло бажані результати; конечно 

аби всі інтересовані особи 
зараз відізвали ся і подали 

і імена і адреси, а також 
подрібностн їх справи, секре-

ірсви К. P. С. О. на адресу: 
М. ,\. Stolar, 2408 Hudriou Ave.. 
Chicago, ill. 

Пожаданим є" писати мо ан­
глійські., але можна писати і 
по московські., також по укра­
їнськії і в нншнх мовах., 

•Ф-ЗЦ. 
насоли. 

На заеїданю шікас овської 
шкільної ради в середу (\9. 
м.) суперіптендент Щуп зложив 
кілька заяв, з котрих.о^ана зауі 
чить: ' " ; ; ' і 

„Прцооную і годжу, ся, .ари 
числа апйїкацій'< дозволено, 
безінтересовно кожній наці' 
ональности навчати рідної мо 
ви в шкільних будинках." 

Скільки треба аплікацій, су-1 
иерінтенде;нт Шуп не зазначив, 
однак в кождіц разї шікагов-, 
ські Українці повинні засягну­
ти в сїй справі точних інформа­
н т і повести як слід згадану 
справу. Користайте з нагоди! • 

Друга воєнна позичка Злуче­
них Держав. 

Президент Вілсон підписав 
біл на $11.5000,000.000 (11 мі-
лїярдів 500 мілїонів долярів) 
Із сеї суми 4.000ХЮО.ООО дасть 
ся алїянтам яко позичку на 

Нюйорські пекарі ухвалили 
знизити цїну хліба. 

Відділи пекарського союза в 
Мангатанї і.Бронксї (Ню йорк) 
па зборах в понеділок (24. с. 

) ухвалили продавати по 8 
центів хліб, який важить 14 
унцій, з приводу того, що ад­
міністратор поживи, Гувер, за­
певнив їх про унормоване ці­
ни ,муки, яка відтепер буде ко­
штувати 11 долярів за бочку. 
Бочка муки вистарчає пекарам 
на 300-фунті в хліба. 

Німці планували здобуте Ню 
Иорку. 

Сенатор Люіс, з Ілліпойс, за­
явив в державнім конгресі,- що 
вже тому 19 літ німецький ка­
пітан Ґетц сказав покійному 
американському адміралови 
Дж. Дюі, що Німеччина при-
готовляеть ся до великої СЬВІ" 

війни, яка мала на цїлн 
підбити під вдасть Німеччини 
цілий сьвіт. 

Яко перший крок до гіідбитя 
Франції і Англїї мало бути здо­
буте Парижа. Відтак мало по-
слідувати здобуте Ню Йорку 

Вашінгтону, що означало би 
німецьку контролю над північ­
ною Америкою. 

Жиди взивають "себе зложити 
$1.000.000. 

Вчера Жиди сьвяткували 
судний день 5.678 року. Жи-̂  

заиомоговий комітет 
<лик до Жидів, аби в 

той сьвяточний день вони не 
забували за еврїх рідних в Ев-
ропі і щоби зложили 1,000.000 
долярів на потреби жидівсько­
го народу. 

В о % 0 Д А 

Недужі пушини і женшини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ. 

а ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІНАРА СПЕЦІАЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИЛА», ДЕ її МОЖНА НАЙТИ. 
І вертайте -расо- дорогою до до<| 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ 
ся tor . міці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють В«ш ПРАВДИВИЙ «МвНЧ. 
НИЙ СТАН І впровадить Вас иа доерт дорогу до ' 
терпіни І усунуть tc.nl и.«іиі .сті . 

Сопи и-щия і жезщ.н уанввуло операців черев поспішве васттвв_і_и 
ваівовівтпих аа-чнвх метод. ' _ 

Кол Вв ве могли найти досі піша у Вагаад терпі-яі І -у-втоед гве-
•tpeat то вголос.І-ь ся до МКНЕ і оерекоиавт- ся які усні-» ножна овят-
в-та, для вашого вдоровля, арі прхмівень яаівокіішвх метод у х*<ияв>. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ ; 
•в ослабієм вервія,. ббіі > кряжах, «трату- пакт- , бата с--*.в, слави» 
яврох, «адтмчивість, пригноблена, боаі голови, дровді, ирвавд-^ославмяв 

І.чл-аів fUa; болти, схіркі аиквда, хатар, пече Вал гордо, боді жодтдха ! 
в крижах, боїі горда, горачху, ьалір, реіаатя-ві гЗоії. пращі? (Л а а Т дуугі 
веду-і « nepitoto прояво,, аха аоке ваа.5Ств вжодт Вашожу вдороих», 

Я Л-яа мушва і жіяох черев доагі роки. Валі іідвідаяа упеавхп Вао 
вро шоі свееібаосяа Г аювоі-п. Вас, бо я поможу Вам а схорія часі. Я 
іічу сану оричвяу аедутя • П еимптома ynyaaim, скоро. Па їшаНвГі» 
вор.да а аоісія беапхатяа. — Повходіп до неае сачас, хохя шунавт» 

аояочя iIxapc.xoL Зіоііхам • вебе-вечве. -v 77-89 

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 l iberty Ave., Pittaborgh, P». 

Каранца заводить а Мексику 
порядки. • й 

. Мексиканський президент Ка­
ранца заборонив около 10 п о ­
личних газет, aiq вели Між со­
бою вічно полеміку, вжива­
ючи' h-'ри тім всяких, улйчних 
СЛІ& І ВИЗОВІВ, НЙруШуЮЧНХТдуг 
бличну мораль.'Заборонені ча­
сописи були по" більшій паоти" 
тгіаі^ж протиаце^иканські/: 

Він розіслав також розперя-
джеве до начальників всіх про 
вінщй, аби\ видаоИти; за гра­
ниці Краю. ВСІ'особи, .які бра-. 
3)И участь в повстаню з 1913 

J року,- коли т о Гуерта здобув 
[столицю, л Мадеро стратив жи-. 
Ve/.CJ, особи не можуть ніко­
ли повернути назад до Мекси­
ки без, спеціяльного. позволеня 
президента або міністра вну-
трішних справ. 

Шість держав центральної Аме­
рики лучать ся в одну феде­

рацію. 

Шість републик центральної 
Америки мають незадовго злу­
чити ся в одну федеративну 
державу, яка мала би 206.345 
квадратових миль (американ­
ських) і 6,000.000 населеля. 

.Сими републиками є: Гон­
дурас, Нїкарагва. Ґвателя, Кос-
та Ріка, Сальвадор, (злучені в 
иолітичний союз в 1907 році) і 
Панама, нова република, яку 
запрошено взяти участь у ряді 
з нншими републиками.' 

Невдовзі відбудеть ся в Па-1 
намі або Вашінгтонї конфе-1 
ренція представників сих дер­
жав, які мають виготовити 
пляни для згаданої федерації. 

Договір пятьох. згаданих 
в'исше републик (крім Панами) 
заключений в 1907 році на 
протяг десятьох літ, кінчить 
ся сього року. Полягав він на 
спільнім мировім суді в Коста 
Ріка, де полагоджувано неї, 

іждержавні' справи. 
Новий договір мав би поля­

гати на спільнім центральній 
правительстві, або - іщУнай-
меньше на спільнім парлямен-

в якім були би заступлені 
делегати всіх републик. 

Брак муки в Італїї. 

Правдива ситуація .жнив в 
Італії _ пише часопись „Коріе-
ра дедя Сера" — є': зібрано 
38^)00.000 квінтлїв (квінтель 
мас t00 кільограмів) збіжа; 
ІЗ- згітранйцІ треба спровадити 
30,000.000 кнінтлїв; неможливо 
є ігереховати 20,000.000 квінт-
лїй до других жнив. З тих при­
чин Населене Італії мусить їсти 
меньшс хліба. 

=== 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ, 
Випущено 1482 особи з ав­

стрійських арештів. 
Йри кіпцн л(Іпця цісар Кар-

іо^юмилував ї ї осіб, арещто-
вггяих підчас війни задля осо­
бистих або загальних провин-
I.x" будеть ся судити по закін­
ченні війни. Крім того, помилу­
вав і освободнв від кари І441 
осіб. . • . 

Заразливі недуги в АвСтрб- • 
Угорщині і Нїмечеицї. 

Віденська „На« Фрає Пресе" 
зробила таке зіставлене случа-
їв пошестної недуги в Австро : 

Угорщині Ґ Німеччині: ' 
Від 29. липня до 4. серпня в 

Австро-Уг-оршннї було іЗГслу^ 
чаїв пошестної недуги, з того 
47 смертних; в Німеччині за 
той час було .2.426 случаїв.'з 
того 233 смертних. ' '}•' 

Пнденбург має одержати ТН: 
тул князя. '; •';-• у" 

Цісар Вільгельм гіазначив 
день 2. жовтня б. р. яко ДЄН> 
70-лїтно: річниці уродйн-подо­
вого маршалка генерала' Гін-, 
денбурґв. Той день має бути 
сьвяточним днем в цілій Ні­
меччині. Учителі у всіх шко­
лах Німеччини мають поясні*? 
ти дітям заслуги і вартість 
Гінденбурга для .Німеччини. 
Через цілий сей день будеть Ся 
збирати гроші на фонд ГіиДеН-
бурга для'хорих- і ранених.. 

Ходять також чутки, що T6V 
го дня цісар має надати Ги**, 
дейбургови титул князя. 

Баварський король продає до-
рогоцїнкости. 

Баварський король вислав 
перли вартости 500.000 марок 
до нейтральних держав, аби і \ 
там спродати. 

ПОЗІР! РОЧБСТЕР, Н. (І. 
Великий баль з преставленем 

Американський Робітник 
— -рядів-о — 

Тоа. Помочи села Конюшня, а. Рогатин 
в суботу, дня 29. вересня 1917 

в гали 345 Ре'міцгтон стрїт. 
На се представдеиіі "пошінпі прнйтв асі 

1'xpatnnl з міста РочесЮр. Чому? Тому, 
nw иорая перхіяй чоба-ут. се -представ-
іеїш і ораадявнй обрії з хаті -американ­
ського робітника, по друге поможуті сво­
єю іічгто-) своїм 'братам в' ріднім краю. 

- третє по птйдетавд-яю, аотро відбу-
і дуже скорою.-будуть момн веседо 

чаГиввтп ся при вйииих.иііияі і таїїцаї, 
будеть ириграватв першорядні музв-
ітн з банди. Гону запроюувїіо «сіх У-' 

краіпці- о Рочестср. Хто прийде, то яе 
пожадус, п'ч-ьмість о* кііько' гіочс, бо 
,Хто веседнй і співав, той і, добре.еср-
іе мав". — За добр? забаву ручнть 
\їі За комітет: й. братусь,-секті. 

АКРОН, ОГАЙО. 
Гр.-ват. церков Сошествія са. Духа 

, — уітроюс —>>• 
В Е 'Л И К И И Б А Л Ь 

мкедїлю, дня ЗО. вересня 1917 
в гали Хорватській 

під ч. 332>< Бродвей ст'р. 
Початок о годииТ 4-ІЙ поволуднк. 

ВСТУП 25 ЦНТ. , 
ІІароіія запрошув' усії Українців з 

Акрон і ожоінці. На сім палі оуде при. 
'раватіГ першорядна музвкп да танпів. 
>уде такоа.'шіво і' другі сьвіжі иапитки 

За добру забаву ручвть. 
II* ,. . •-.- • ;; .-..іКуМГГЕТЗ 

В С Я Ч И Н А . 
Де повстав перший універси­

тет. 

Перший університет повстав 
V Салернї —: Італія. Другий,в 
Парижи - Франція, а відтак в 
Павії, ПадуТ, Больонї, Неаподи 
(Італія) і т. д. Закони припису-
ааЛи, що учителї-ректори не 
сьміли учііти нічого нового 
(свогок лише се, що одїдичй-
ли від Своїх учителів. Останнє 
по лвтйнськи звучить: Jurare 

in verba magislri. 

Хто був Дракон. 

коли чуєте деколи про якісь 
драконські закони, то зиайте, 
що ся ннйва походить від імени 
одного Я атенськоі-о сатрапа, 
який звав ся Дракон. Він пану-
зав у 620-тнх роках перед Хри-
стом- Про його закони кажуть, 
що були, вони писані не чорни-
лоіс, ал*. кровю.-Подібні зако­
ви їмала1 донедавна Росія; тому 
її уряд називано.-також^,.дра-
коиськіо- урядом5'. 

Св. Павло а вільга Думка, 

Всяка мудрість в старих ча­
сах була висловлена в Сьвятім 
Письмі, а инші' думки — після 
слів св.'Павла — була дурнота 
перед Богом. 

1 Хто то є Павликіяни. 

. ,В -X.,. столїтю в Болгарії 
витворила ся віра-, так звана 
..богомідьство". Витворив п 
Павло зг Самостати і тому вір­
них сеТДерквИ названо Павли-
кіинами: ,Ся віра узнавала всьо, 
що істнуе на землй, а відкида-

Іла ісякі, релігійні догми. Проти 
'Иеї виступила віра грецька.. 

ІЦо. казав уч«ги* дрістарх про 
[землю 490 літ перед Христом. 

*0Q лїт перед Христом уче­
ний. Арістарх із Самоса висло­
вив був'думку, що земля є ку­
лею і кружляє довкола сонця, 
але : грецький учений Птольо-
мей заперечив се останнє, ка 
жучн, що земля є нсповоруш-

Ж«:щина в очах христіян XIІ. 
століття. 

В ХІЛ ХН столїтю христіяии 
у- Франції уважали Женщину! 
твором нечистим, "низшим від 
мущини, знарядвм покуси і со-' 
судом гріха, ;'. 

В тімсамім часі хрисгіяни в 
Ґерман:і; (теперішній Німеччи­
ні) уважали' жінку головою 

[родини, опікункою роду і го­
сподарства. _. 
? В ГТрбванси (теперІщна по­
луднева Франція) * увяжано 
жешцину панею житя чоловіка, 
краси і розкоші. 

РУХ У ВІДДЇЛАХ У, Ч-І; 
союзА.: 

»ЩІКСВ1Л, ПА Вр. са. Петра і Паа 
, від. 321, повідомляє всіх своїх ч-с-
в,- що місячна* MWIBY, -айЦудат», са, і 

неділю. :Ю. ве[>гивя с. p.. точію о 2-гіі 
годині пополудня, в оодьНаій гал» пра 
Дейтон улана. Провиті, 'о- ясЬ -ленів на 
сен м'ггіаґ явити ся, бо будуть валні 
справи до цодагоджба*. Комітет балеван 
мас здати справоздаш з відбувшого ся 
бал». Суде вибір діхосрах урядвавів. — 
І. Голило», секр. . 

Повідомляю всіх інтересова-
ннх, що теперішна моя адреса 
є таца: .112-14 

о. Д. Хом як, 
430 N. 7th StV Sorantoo, Га. 

ПОШУКУЮ ГОСПОДИНІ котра би схо­
тіла чисто провадити дім. а в вільних 
хвилях иродавати в шторі ухраіиські і 
польські КНИЖКИ І модніший. ІИцв-н<;тао 

|імаюи беадітні, або а.одною • - • - -*•• 
ясі на вдросу: 

J. UAXAS, 
99 Main St- (larcmont, К. U.| 

MIKACn<№T, ПА. ( 
Заходом Тої. Співацькогв Драматичного 

Кружна їм. Тараса Шевченка 
відограсть ся представлене 

А Р Е Н Д А Р В К Л О П О Т І 
іія з сільського лептя В 4-ої актаї 

в неділю, дня ЗО. вересня 1917 
в парохіяльній гали під гр.-кат. 
церквою св. Івана Хрестителя 

в Мікіспорт, Па. 
Початок . годині 7.30 аечер. 

Я6ВГОСОБИ: . 
господар....'. Теодор Гук 

Марія, йото жінка Аниа Гиівдор 
Зося, їх дочка ГАнпа КосГяшак 
Лесь, нареченая ЗосІ Мяхвіл Усик 
Сруль, арендар Григорій Ковальський 
JeljJa, його зяуь Михаїл Ялвчко 
Гарасва, Жидівський понлхач 

' . . . ' . ......Василь Кочкодан 
Копстаитвд Шц-тняа, шісар . . . . . . 

. . . . ' . . . . Л і к і в Гайдук 
Річ дісті ся в Галичині, в теаорішнім 

--)! Bad. .-
- Просвно ягіхігї-ліаікців і Українок з 

Мікіспорт як і побзиаьвві околиць при­
бути на се представлене, яке о незви­
чайно цікав- і веселе. 114 
Чистий довід призначена* иа цериов са. Іі 

Іааиа Хрестителя в Мініс-орт, Па. *" 
• ••* г ' КОМІТЕТ . 

СІЧОВИЙ РУХ. 
Заходом нюйорської Січи, 

1-го віддУлу Січової Організа­
ції Українців у Злучених Дер­
жавах, відбудеть ся нині (27. 
вересня) о годині 8-йіЙ вече-
ром в Січовій гали під числом 
134 Іст 7-ма,іужця ВАДЧИТ на 
тему „Українська женщина і її 
обовязки". Зреферує еїчович-
ка Юстина Римар. 

На сей в)дчит нюйорська Січ 
запрошує всіх тих,'котрі лю­
блять слс&о нросьвіти, а го­
ловно не повинно .бракувати-
— -тім відчитї .українських 
женщин і дївч'ат. 

Вступ вільний -для всіх. 
і «ГЬ , і і і ~ •' і,-, '• і • п - І — • ' 

яаляр Українець 
«воиус-вслшу роботу, яка входять В 06 -
ЯГ МАЛЯРСТВА — ^-араа-о і в<Ж-

Обрава де величавого іконостасу в у-
Л>аІасьхій церкві -св. їв, Хростатеха я 

ідлграахм, Н. ft, і мвого других малюн-
|Хів в тугешнкх церквах — л оівідоп-вом І 

мові хваліфікапії в обсягу малярської 
шг-ям.-. - " Т14ч132 

всякі1 цВсьма оросіть'са вяснлати в 
адресу: 

JOSEPH BUKATA*, 
126 Washington Street, 

AUBURN, іЧ.¥> Г 

І 
' ВИЛІЧЕНЯ ХІ»ОІхТЧНИЗНЕДУГ-

ЗАПЛАТИТЕ ЯК ЬУДЕТК ЄИЛУЧІ ; • л д . 
Наша метода цілком правильна, ^ f * - " " • ^ f J j ^ n T f - ^ 

«олю. Масно надію, що вас вилічимо. І 
ДОВГОЛІТНІЙ д.сь.ід І ш»п*** * - - • 

ють мені право твердити, -М> иля-ма-І 
тад. аа М* аідмаїдна а ціди аиліч.1 
V ИЛУг: годоаа, серця, nf**r МГ'Ш 
как, груда, молудка, аочІиМ, ••!»••«, І 
катару жолудка, ревматизму, мавше-1 
аа крови, скірках недуг І т. Д. 

Я не вірю а лічене вочтою, тому І 
не аишіть ді. мене, «о-навіть не Оуду І 
відписувати. , М - Ш І 

Я иа віра» у віч-иа вочт.ю, «дмаи І 
в «ногвх сяучаак ті яаціоатл иотрі l - i - * * ^ f * ^ ^ T * « 2 . 

-мешкають ваза Н» Йорво», • • •>«- остаа-і . а дома від .даог» а . 
днів, в» моїм евввіаданім лвгааа«ніо в афЬ-х.( . . . . . • *гу>ф:* шшш, щщшш 

- ери 7-*ії вааві, яад склввоа» а куф-вив. 

ДРІБНІ оголощвня. 
В сії рубриці воміщуйт. е-ідувчі опамиан: Квдя ^ w ^ ^ l S 2 і _ ^ 

смаків, краяні, або товаришів— Квдв *ун»«т. -aB-TB.--Ha*« важагт», « • • хто* 
доніс Вам, де Ід* добре ро4»тв.—Кеди вотрв<у»тв агемі|в д . аввдв-а^» ЛМШВГЯ 
(ввивсу.—Код. аотреОусте рооїтивків д . арвці в бучераї, гросерні, готелі at» ве 
фврмуі-Кола юукаст^ сиїдьнвків до <яаяосу.—Код» віу-в«-> д»и^««ЦІв £ « » • 
тваїв музики.—Коли масте хату або фвуму аа вродв«.--Квла маата хату або fwp-
вгт до ввиайму.-Код. масте иа вродвш якісь -Лв--К.лв і .шуяуст.^*а-Є аа 
У- ін« з харчом.—Кола продасте свій О т е а«сг хо«теі вуавтв «.Ммгввтвс» 

і^-Коди хочете подати свою адресу або «нвн-с в . ауй—чмка аідоеіа. 

ХТО, БИ ЗНАВ тгисрішцу адресу н. 
ГАМКАЛИ, кетрай мевіаан пор»д нодав-
ним ЇВСОМ пік ч, W Ст. Маркс І1мйсг 
місто На> Порк, дволпть ласкаво повідо-

ада: „Смбода". 1ИП6. 

S05 Каві ІЩ 

Пошукую .гаго брпта ІВАНА MA-
ЛЕЦЬ, енна Мнхвйла, • . сла Ш-рсмінь. 

Ліско. Хто подасть йоги адресу, ді-
$.Ї.(КІ ивгородн або вій сам нехай 

ить ся на адресу: 1Н-26 

AXTIX MALKC, 
8811 Arcbi-r St4 Nic«?town, 

ГІіПніІсІрІїіп, Го. 

Пошукую свого брата ВАСИЛЯ КАЧ0-
РОВСЬКвГО. Хто бн о ній знав або він 

аволвть зголоситись на адресу: 
НТКІ'НКХ K A C Z O H O W S K Y , 

515 Hell St_ Cleveland, О. 
111-14 

к Ільчишіїп пошувув своєї жінки 
АННИ МЬЧЦШИН, котра опустила ме 
не враа і дитиною дня 27-го серпня 
1917 р. .і вніхала а бортником ВАСИ­
ЛЕМ ТВЕРДОХЛЇБОМ. вонв мають пе­
ребувати десь в околицях ' майнерських'; 
Хто бн її піанав (вона так ваглядав як 

їй фотографії), зволпть донести на 
мою поииашу адрегу, а дістане $5.00 ив­
городн. 113-14,1 

SEM ILCZYSZIK, 
88 8о . 11th St- PWabnnrh ,-Та. 

РОДИМЦІ ІДІТЬ до'свого чолові 
КА». а дістанете в П. П. і і№ провінції 
їобрс платні роГютн портерів, цомічннвів 
кухонних, кухарів до сальонів^леставра-
цій і готелів, фаериенів і помічників на 
бовти, ІвО.ОО місячно, спало і Ідхсевв, яв 
акок фабричні і всілякі ваші л>оГ 

ВІГВО РВАСІ 103-Ц5 
в В. 7th .St. Xaw York City. 

Т#ЕБА хлопців і .молод-ж "і.у«чи« А„ 
„М-зпкантськоІ КапелГ. На ірнмісачішй 
курс наука прнйкава'о бозвлатво, аапд-
вавлені мусять уміти розмокти ся по 
ангдіиськи. По блиапгі - інформації лголо-t 
шуватвсь особисто вечерами від 7.80 до 
9.30 тод. на адрес: 112-18 

A. Z1HA, 
421 В. Wh »U Кетт 1 

РИрн----иТ. 
і иатуральїців .1 д-в»..і»п'еіні«ую^ 
І чиї по.іаі иішлемо кгдждому па-

i4ti St,.- *W-vert,л »^ 

Р І Ц І е.*я наших првятеяТв,—Н»'н хв-. 
ГНДН чето дізнатись »,_св»1м щ»ст© 

пишіть до нас,; а о-
дершитв нашу- раду за иаді-
слаисм 50 ннт. марками, і іу-

Я* дета ущасливлакі на все:- Чн-
* тачу І ЧИТЇТСЛЬКО пишіть сен- "-

FJ час І не відтвгайтвф \\\ч<8£-
СОЬЇ-ЧНІА N O V K L T T Н А І » ф^ь 

' -Dcpt. 3., - . !•- : ? ft* 
Bo».P. Sta. D , Xew ІУигк Citib, 

НАЙНОВІЙШІ магічні Штука з карта-. 
ми, грішми, нові винаїодя, всякі ново-
сти, новомодні-тодвігки,.д-лт»?ні -ними 
кн Ємного інших цівавкх річей AiCTaruh: 
тс ианді-шевис у вас. Клгвльоги висклв<. 
ось даром. Адресуйте: • I • І І І ч с Щ 

WOZ.MAKS yOVULTT HOU8K. 

tote*'ІГШ^ШГ'-
Ч І І Т І Й Т П "Вмивім .иов-дішу Іл-стр.. 
І П І Я П і Г . : вамнй КАТАЛЬОГ, pl-HBX 
річна, яв* ГОДИННІНІІ, миьцушнів, верств. 
нів, музичних Інструментів, рекордів, «Ь 
цннлів, образнів, наведюхів, черевиків^ 
светрів І.'т. д. Залучіть 6 акті марку йа" 
иереснлку. Адреса: 62-ХІММТ 

ДМВВІСАЯ SAbBS CO,, f .'' 
ІьтМ-Ногоіі S t , near Bob-y, Dep. t 

CHICAGO, П Л -

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУ^У. І&Ш&с 
НА ДРАНА ЗІ СПАВАН»ЙИ&.даС , 

ОЙ НЕ х о д и г Р . Й Щ ^ ^ 
ТА НА ВЕНЕРІІЙШЖ 

Ся иняжна надм св вяовнІ^я.;*м«я|-
сьхих театральних " вистав. Да • відетв-ия 
потрійно всего В женщин І 7 мущви. -<--
Ціна за при^рнін ЗО цнт., за 16 яри-

- мірників-$135. . . . . 
„S V О В О D А", 

83 Grand St., Jer#ey City. N. >. 

НОВІ ОБРАЗЦГ 
правдвві фотогра-

ГАРНИХ ЖЕНЩИН 
•гарівпвх поаах,во-
двороваїб ««іовід-
*о до -природа. -

»-._-. *У-аге Fui 
_айвВ«ІГа -аАтеь , ВгоокІлцН.Т. П 

МОЖЕТЕ БУТИ 
і КОЛИ I I І І Е Ш lifllJiniO И Е 
•f, МАЮ ЗНАМЕНИТІ АПАРАТИ для швня вгави» і в д а m 

Я Вам скажу, чн Вн'ШсйощфІЇ 
ЖЧте о\ути вилїчбиі» ; :¥А 

Я'тВам с к а К у о т в ^ Ь рід в Й 

Я пбслугуюоь аиіпе нанаоиіі-'і s 

шими науковими методами5 -
..винаходами, ••-- Г . ^ - Г ^ Г І І -

ЯіМаЮ свНГвласний ві\іід1л з м * " 
"Диципацн; і лйбораторію. ; 

Я'Ухртні лише правдиаи 
Нео-Сальварсен,-^14 i;6TJ!6: 

Я лїчу, нідчіс і г ( т і ' ' д я в І ' « я і : 

лн Вас, - - - : - . — г*< 
Вн «пиувтееь, коли побачите як «ер* ВІ можете бул вї_йені-І!ч 
едаїтіяліст в довголітною практикою іанаю, щ в ддн Eiw и в Ь - в и А г і І ^ 
ВСІ ХРОНІЧНІ НЕДУГИ ЯК МУЩИН ТАК ЖЕНЦфіН ЛІЧУ У«ЖШтО^ 

Відвідини І - П О р Я ф ^ А Щ ^ ^ - ^ . ^ ^ ^ . ^ 

Й Г * Т І . PROF. DOCTOR SLOAN П Т В Ш В Г І 
си.й»«ііп.иа 

L 



OR. " R A D L O W 
Ш East 95th Street, 
NEW YORK CITY. 

С«5ьдІ«-іст снірн-х, мужеських I 
шмскких недуг, й о г . клич: ЛІ­
ЧИТИ Д Р У Г И Х , Я К С Е Б Е С А М О ­

Т О . Гварантуе за радннад.не І («з 
v . «олю лічене. 

Ар. Радлов говорить Вашою мовою, 
зи«с Ваші навички І звичаї, І тому 
в в змозі вилічити Вас скорше від 
« ї л и лінарів, ямі лїчать при по-

'. Ч; - - м о м тлумачів. 
ГОДИНИ оринятят ЩОДНЯ ВІД 9. до 
в . вечер; вівторки І пятниці від 0. 

Н «« В. м і . ; « ие-ілі від -О. до 12. 
•'• •"-*'- . т в'Иояудие.- іі(Г.2і 

ЗВІСНИЙ 

1. Най треба ті теперішні фонди, 

літ, а коли заведено нову систему Д'ож вщсуав Вас, Ви. Пашшр Де-
Іялаченя, то старих членів тракту «Гати і Делегатки, взивавдо де 
воно 'нарівні з ц%я членами, ко- J щирої діраці,'за' що Вам з горяЧ 
урі приступили ДО'У. И. Союм о укладаємо сердечну иодяку,s 

один рік внерод, коди заведено 'но-
ByvCHereay плапевя. Тож після ва.-

^ . . Василь Федаїс 
ескрг відділу Ц.: У. Н. ,Союза. 

;•:'••' зс-
Головна ХГГ: конвенція мав т-

бутн єн так, аби опісля ве було 
Вйріканя, що г-лвввГ урядникя, що 
хочуть, то роблять. 

1. Пропоную, щоби головні уряд­
ники ие надавали, нікому уряду кон-

) раграф зенсти, а коли окаже ся не-
цивим, то бодай в части щоби 

І члени були управлені до цілої по­
смертної запомоги ..по шістьох м.і-

Dr.tGREY 
СПЕШЯЛЇСГ. 

ЙОГО ОФІС 1СТНУЄ ПОНАД 
ЗО ЛІТ . 

117 Е. 17th S t , New York City, 
бмона Union Square. 

. Коли т е р п и т е на нирки aG< 
м і хур , б о л і крижин, голову а б о 
груди , кашель , застуду, є чому, І 
і ервов ість , катар, слабости по-! 
са , горла і жолудка, серця, за-1 фь"к'в "г.р7дсІ\а^>ль* 
пір, пропуклипу , ггмороїдн , ' ший урядник. Делегатом має бути пою касою У. II. Союзе, бо місцеві 
ф істулу, ревматизм, иевральґію той, котрий « відповідний і спов-1 відділи самі позакладали собі мі-: 

а б о яку иншу недугу , ідіть д о шяя всі с в о і повинносте супроти сцені каси на тов, щоби дати запо-4 
д о б р е зв існого і давно основа- І **$** ' У Н Союза- І « 7 своїц .членам вразі -«роби і 

• н о г о о ф і с у д-ра ґ р е я Коли лі-і "• И № ° » Г * » , щоби у відділі щоби оплатити братські розходи. 
. . « . « и ш н у ДРЙІ1И.И. г.илн лі -vH о д и н ()І1|-.ІНІЗіІТ0р, щоби орґа-Тож місце-вою касою самі чдепп 
кар, котрий лічив Вас ше не :н-,3увпв членів нових, щоби оборо-[відділу чають рядити, а хоч би 
вилічив Вас, прийдіть д о меле Щавля старих членів, котрі би по-'відділ і розійшов ся, то -касу ма-
безпроволочно . І кидали свій відділ. Той оріашзя-іюгь право члени забрати, а не го-

ПОРАДА длеои.-̂ іки *.* Г ^ - ^ Т Ї Е Ї .її?|":-щГ-«-.і.і «* --
еуепевдуа члена за поплачене [легатів виплачувано з головної ка­
юк, а організатор спитав би с"и У. В. Союз'а, а не відділи що-
леяа, чи хоче платити, чи пі. JGn оплачували своїх делегатів, бо 
І. Щоим конвенція відбувала ся трафить О т а к и й відділ, що хотів 

Е — - — - - |Що три роки і то близко Ню Норку. І би вислати свого .делегата на кон-

Н ҐЛ О А н Л - і 13. Подорожні кошти мабть ся вянцію, а тут місцева каса на тос 
U D A i V l U Д А платити з каси У. II. Союза. не. позволив і через тов. відділ яу-

|' 14. Щоби діти припинати від ] С 1 І Т Ь -"вати сасе заступництво дру-
/S^\ іґ2і5\ ,,д!"и ° ,,и-у житя-
і Ш&& )) .̂ *"тШ) Даіі Боа">' """'а ся К"11!"'ІІШ':1 

4b£*T*l*Jr Ч Ь Ї » _ ^ ^ ^ грипеела великий усміх для членів 

дімгит С н Н Р член 168 відділу У. if. Союза. 

За професійну обслугу числить 
низькі ціни. і 

І ЯЄДІІ.1 ВІД І 

ЛСождпй ютів Св м; 
доброго і модного. Тут бачите, пшінки до 
маіш.т ів а гербрн України, дуже гарно 
в-ніичепі. :і діи'.рого матеріалу, позолочу­
вані, Піна $ 1 . 2 5 

Такі- самі'чисто золоті 14 каратові, 
трактовані, ціна, . . $ 5 . 0 0 

Нерстепь ."є 6, гладкий, з гербом, гру-
Ле позолочуваний, ніколи пс почорніє, 
ціна $ 1 . 5 0 

Перстень J*6 8, гарно обробленні., з 
гербом, 14 киратове золото, гварантова-
не, ціна $ 7 . 0 0 

За надіслансм 2-пеитовоІ мзркп внпіле-
•мо «ожХому катальоґ дуже гарнид укра-
їис.ькпі річей. Замовлена- посилайте па 
адресу: Шчв— 

ITKHAIXSRTJ BAZAR, 
. H»,Kj, jth Street, Xew Torh, X. Y. 

делегатам з инпінх відділів, 
коли би кождий відділ ВИСЛіІВ сво­
го делегата, то Он мож було біль­
ше зробити що доброго для нашої 
організації, бо як кажуть: де біль­
ше ламай, там більше розуму. 

,т. Головні урядники, котрі поби-
рають сталу місячну ПДІІТШО, щоби 
піт побира.іи окремої плата! за жад­
ні засідай- і конвенції, з виїмком 
коштів подброфи,- бо вони миють 
місячну платню і то є їх робота, 
бо на: тов їх загал вибрав. 

С. Щоби місцевий відділ не 5ув 
ойовязашій висилати гроші за тих 

котрі не поплатять своїх 
котрі зістали обдовжені на' місячних . вкладок, бо тим нищить 
амотах, а й тим старим'ся місцева .каса, бо нераз бу 
котрі не підписали своїх f-ie член не прийде ва мітівг 
а платять цілу вкладку 

- * М 3ft. с - • 
леїіи ВІДДІЛУ 29: У. Н. С(-
Роя, Па., даємо під розва-
Делвґатаи сих пару проек­

тів, котрі зістали ухвалені на зви-
чаімім иісячаім мітінгу дня ТО. І 
вересня 1917 року. .- і 

Щоби знести неї ..ліня'* старих г' 

наложено. Щоби тим 
членам гненмвнтя табельку плаче­
нії, і скільки буде можливо^»бо — 
як нам відомо - наша головна кл­
ей У. П. Союза не зросла від тих 
членів, котрі приступили до У. Н. 
Союза о один або два роки вперед, 
коли заведено нову систему ила-
ченя, але зросла від тих членів, 
котрі стояли в У. Н. Союзі по де­
сять, пятиайцять або і дваПцять 

Мущини! 
Чому маєте вести кло­

пітливе ж н т є, коли Ва­
ша кров є „заражека"? 

ЗАВДАЙТЕ СОБІ САМІ 
СЕ питане. 

Признаки іронічних і в-ряояяв-«е-
дуг. СІ долегливостя при аа-ждб»-
ню, кінчать ся звичайно загальним 
-вч-рпан-и евл, цжюлв 6оя.е»і-
лем і сиертвю: 

Завороти голова? 4. Злісні? S. Бод! 1 . Умтчеві? 2 . ПрвгяоОлвві? 3 . o__ut/w... . „ „ — _ 
І Іони? 6. Брав - в і ї ? 7. Слабе травлена? 8. Слаб» памят і? 9. Короткий від-
1 і н і ? 1 0 . Бояазт? 11 . Рмяґвація? 12 . Безсовнісп? 13. Знечулеав? 14. Дрощі? 

4 5 . Всякі «о іотв? 16. Р а н н і викиди скірві? 17. Затемнене в -ачаї? 18. Приви­
ди? 1 9 . Відчуване зимна з горячими перестріляли? 20. Дрожявс неріпв? 21 . 
Газі* жо-уд -а? 22. Бите серця? 23 . Слаба циркуляція крови? 24. Знмг ' — 
%леяв рук і віт? 25. Недостаточяа і забарвлена моч? 21). Болі в у 
«даблене доіїшвих частив тіда? 27. Катар? 28. На '" ' 
ров і мілура? 3 0 J Я к і всі инші мужесікі терпіяя' 

Мущяпя f вс іх дорогах житя тер-
п л я п р і і д нервових недуг, мвог-х осла-
б іе іи тіла і крожя, тому Вя пе -овивні 
боятись, щоби ве Сосвішв-я ея відвіда­
ти сего, експерт» і спеціяліста мухе-
cue-X/B*jr-T. 

ЧоІгута і ї офіс в пвреповиеяжі? Во-
ли ба маЬлетохв лічеяя яе були благо-
родпі, беззакіцві , поступові і иайновів-
ші, я ие міг бя вині тішитись цЙкови-
тнм довірем лгдвй в Шікаґо, як се вн-
казуо моя широка і стало вростаюча 
практика. А більшість мущив, котрі 
ирпіодять до мене, я післані мущнвами, 
котрих а ЛІЧІА на подібні слабости. Ви 

с м і й * віддатись мої» куряції. 
. ЖОНАТ. МУЩИНИ: ДО Г д а - M ^ J g - , S ' ^ & n і S 
жетс иернути Д» дому и старія « Р » ™ Травні'-роком і НІЧОГО ВАС НЄ 
говоріть по -рият-псім. < ^ ^ _ в " 5 и р ^ д а - « о І Дороя »-A-« мооі CD*-
КОШТУС Много а моїх паціе-тіи пр".«А-»«. *--"и * »~ •""— ^100 

^MLWHODGENS 
3S Soitj- Dearborn St, cbrrer Mcnroe Streel, 
b d Cocr, СгіЦу Bnading, Room 208 and 209 

r U l C A G O , I L - U 

(•оюза не, платили 

котрі є некорисні, скасратя. % U i - г а д к и тая .стари*, члегіан хі­
ба добре провірпта, на що тих. Зо f m хя велика кривда, 
центів видають ся. . , 2 . Щоби параґра* 21б-гайчцїл-

I. Щоби' наш і . Н. Союз не на - . - о м Знссти, де говорить ся, т пов-
лежав до жадної політичної ерга- не посмертне яа якунвбудь грамоту 
нізаин, бо тим робить ся велику:» буде виплачене, доїв ТІ маети-
шкоду для орґанізованя членів. толь це буде правнвм членом че-

3. „Просьвітну Комісію" скаву-1 р с Час одного року. Той пара-
вати, бо вона побнрае задармо'гро-; Граф ^ш спиидое poaiiif нашої op-г 
ші, а корнети з неї нема_. ' JL ,|г.аиїзоції, бо коли яко-у. членови'вен^'иного^ т'-ько щоби Уряд 

1 Коли в У. Н. Союзі Ч;ЩЦ і .сказати, щоби приступав до У. ,Н, івенційний пасТаиовиен самі дсле-
жінка, то часоиись має прихопити Союон, то т«іі ,чден зараа жадає гати через загальне голосоване. 
ЙГШ одна, .а той фонд щобя^зни- ,іОЯоненя, ш кориетидае У. Н. Co- 2. Сей внесок, котрий вже був 
ж и т я - Щ , юз своїм членам, а коли йому ска-|внесений в кількох проектах, без-

5. Маєток братства не Moatc' під- же ся всю правду, як справа сто- услівно мусить увійти в жите, щоби 
лягати під розпорядженв. уряду У. їть, то той члей просто в очн ска-, відділи У. Н. С-оюза 
U. Союза, бо то є бснефіт" для хо- же, що він волить приступити до 
рих і братство має само ромгорл- англійської асекурації, бо він тая 
джувати своїм маєтком. • | стане повним членом до посмертно-
• О. Котрий член вступить до У. го, скоро лише дістано. Нмїсу. Тож 
Н. Союза, повинен мати: по трох- -«-«« хочемо, щоби наша орґанї-
міеяцях нів права, а по шістьох зація зросла, то мусимо той па­
ці ле право. 

7. Пропоную, щоби „лінії" були 
скасовані старим членам. 

8. Екзекутивний комітет не має ' ц-_х- х т о на щ у щ обсз . 
права ухвалювати видатків І . Н. | І 1 г , І е н„й і чисіячи від дня 'нриаятя 
Союза оез дозволу цілого уряду ¥ - „ . . , члгц-.. У, .Ц^СоюЗй, бо як 
Н. Союза. та7. далї (jyjj,, І0)|. пйратрд* іСтну-

9. Дописи в „Свободі" мають ча-ватн, то трудно буде иридбати но~ 
тц повне імя і назвиско допиеува-'вих членів до нашої організації, ' 
теля. jne так, щоби члени .приступали до. 

Делегатом може бути той У. II. Союза, яле Ще виступають, 
котрого відділ вибере, a nef if Щоби місцева відділова каса' 

який нн- чцр, мала нічого спільного з голов­

не побіїралп 'Діита rit кожднй де­
легат. 

:2. ВІДДІЛ, котрий" числиті. десять 
лонів, щоби мав право висилати 

делегата, як той/ що'іілс пятьде-
сать, на кошт У. В. Сою». Се 
принесе користь членам і відділам 

було би богато нарікали, а 
кошти, ті понесе У. Іі. Союз, то 
нехай побільшить в розмелі. 

Щоби член міг відібрати' бо­
дай половину тої суми, яку впла-
тить через час, відколи був^чле-

в часі відїзду до крані Се 
принесе велику користь У. В. Со-

Кодя Член- стоїть в організації 
через 20 років і ие був суспендо­
ваний, то гяЬб. вій . мав нравв ді­
стати половину І посмертног», на 
яку к.тлеу він був. обезпечений. 

ІЦобц ' члена не виключувати 
за суспендованого • члена. з організації чер<!з шість місяців, 

3. Кошти делєі'атів аби оплачу- коли він довгус, бо часто трафля-
увало ся з. каси У. Іі. Союза. f |«гь ся, що член не всилї платити 

4. "Яїенщинг' щоби могли аесху- свого розмету, то. його відділ є 
увити ся а«̂  до 10110 додярів. змушений його суспендувати і ви-

5. П'енщиннм. котрих мужі на- ключити, а потім мусить член на­
лежать до У. Н. Союза, не потреба ново встуиатЯ. Се треба знести, 
висилати часописи. • ' J Щоби член тілько заплатив свій 

G. Діти криннмати до У. U. Co- довг і був далі членом, а відділ аби 
юза від одного року житя, без ріж- не мусів платити за него розмету, 
ниці, чи їх родичі належать до У. але аж' тогди, як Член сплатить 
Н. Союза, чи ні. _ |свій довг. 

Уряд головного організатора' (і. Часописі. „Свободу" побілмин-
, а його роботу може, зроби- т:і ще ні кілька стоцін, або від-
і. предеїдатедь У.. Н. Союза КПІУТІ! неї оїолошеня, ґмі біль-

за Тусзму платню, яку побирае за iuit нічого нема В нашій часописи. 
ypjft .'нредгїдателя. | 7. Пропоную, щоби в тих околн-

" '" ляду на те, що теперіш- пах, де печа богато Українців, мож-
членія не дуже велахе, нп залл:кити відділ з 8 чієнам.:. 

коро іх можна набути, -$л 8. Щоби корвеїіції відбували с.ч 
імігрантів' нема, уряд одного го- що 4'тяріі роки, Сі КО-ГДа кон-

іхретаря знее-ті, а сю-ро"- вецтіія "коштує jteMa.io гроша. 
биту може, зробити один секретар 9. ІИнбй-вибір головних учнінт-

помічннком. • ' 'кін відбував ся по всіх с!і Ч'.ІЛ, 
9. Щодо о р і а н у і календаря У. так, шМ кожлиіі чолієїік, котраіі 
Союза то в годжу ся з проектом •• В міекців членом чнгі прав 
II. Кучмік. [бнрати годовані уряд У. II. (. 

10. Дописи, які надходять з рій- ПрОВІК Вас, В.і. Д.'.ісіатн 
х чігцевестнй, Щоби були по- :г:кг.' над веїмн параграфами і ста-

гаердхаві місцевичя урядниками, з ранте ся неремств т.':;еріпіну ков-
ічатеме істнуючоиі там ві.иїлу У. ceflqpj ТСК, щебн неї члени були 

Союза; а тоді пе буде жадних (Задоволені і мали охоту працювати 
роетовань,.як дївть ся тенор. в своїх ВІДДЇІРХ та дбати про бу-
11. Конвенція щобн відбувала ся і'.чність нашої найдорозшої орга-

що два роки! так як тепер, а коли нїзації. Бо вождя! член і члениці 

ПОТРЕБА МАЙОРСЬКИХ РОБІТНИКІВ 
до СТАЛОЇ роботи НА ПОВНИЙ ЧАС. ВИСОКА ПЛАТНЯ, д<к5рІ 
дими з огородами. Українські церкви, школи І товариства. Вам 
сподобавсь тут жити. По олизші інформації лишіть до місцевого 

1 сьиящвиина або ирямо до компанії: ІОЧЇчШ 

. THE LEHIGH COAL & NAVIGATiON COMPANY, 
Lansford, Pa. 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З ІВДУГ 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

OfM оснований помад 3 5 літ. Не лічимо нічого мшого. Уживаємо 
найліпших способів дїчени в сьвіїї. Ми са знпемо і наші пацісити 
св знають. Гемороіди рішучо лічить ся .без oaeaaKli І болю. Рвв-

ізм І всі недуги крови І нервів, бел згляду як старі 1 тяжкі, 
0 лічить ся при можливо наймоньших видатках. 104— 
1 подумайте над сим! Ні один долар заплати, аж'Ви зістане-
илїчені. — Годний урядові: від 10. до 5 . У вівторки І суботи 

від 10. до 8. В неділі від 10. до 1. 
(Близько 75-ої улиці). -

Н І Л П і а н к К О T R E A T M E N T . 10Й8 L e x i n ~ t o n А т е „ X E W Т О В К CITY. 

ХОРІ ЛЮДИ! 

услуги Українцям. 

Ви терпеливести ааадани 
mil недузі. 
нжу ва рік віддав) лікарські 
ІІрсдставте собі скільки і о -

tMUDB жите. Коли вам жи 
буваня ріжнні лікарств і 
Ваш етан адорооля стале 

в>риути 

в надоїло задля про­
коли відчуваєте, т о 
погіршуесь, сгараі -

Dr. LEONARD LANDES 
він вам цілповито дзрТ)М порадитц що Вам 

оонти. аон Вавіе жнтя олоровити і пояснить 
Іии о в.ішій нодуні. Лчу уже черев 20 ДІЇ в 
•ирЯИ -саиои всі недуги, як : неудольвість, 
гмпіисті. ВИМИВ, ік-дуги жолудка, серця, легких 
т. Д. - 115—128— 
М.-дугл игвввягвА і нервові лічу ва їомочню 

лсвтричнні апаратів і „X лучів", черев які 
иідіГИЦаЮ ваші виутрсачостн. Ue хождяї лі-
:і|. uo.-Цав ті апарати, длятого, що вони дуже 

йте на завтра а сейчас при-

І І аг. Landes, 140 hast ?2п1 Jtreet ( м е ж и 
І J Lexington & 3rd Ave.), New Tort. 

>ne: Cramarey 8S23. 
ь: від ,10. рано до 8. вечер. 

10. рано до 1. иосолудви. 140 EAST 22 ST,N. 

буд« потрібна, 
д загальне 'голосоване 
і мпнуршого року), а 
і .видїтя. , 

івепція 
\асть ся пі 
(як ее булі 
годі .тіТеть а __ 
чуть конвенції, чп нї. 

12. Під жадним усльвєм не годжу 
:п на проекти, ябН'надходять, що"-
5н конвенція відбувала ся завше' 
в одній місцевостей Се було би ду­
же некорисне для організації. " І 

Щоби на будуче конвенції 
У. II. Союз» відбували ся но Укра-
:нсл>кихі Д!чродци.^,[До^«х,. аае не 
ю чуа.нх гаІкХ/ Т«дї буді»мо пом.і-
атн самі собі, 

1-і. Ногираю itgotrn н. Василя 
Гасія, щоби в ,.Свободі" „Перепис­
на і'сдакції" не була таї; остро від-
руіувана доїшсуватімям, бо знаеть 
;н, що то академикн не іїишутл. і 

не. 6уД~та читати. 
Із|н 'Когітюх, 

мні знати, що лиш с однім У. 
Союзі знаіідугь д.ш себе пай-
иу іюміч і ирнбіааіще. 

Василь Ґах. 
члеа 1JB відділу У. Н. Союза. 

(т ias Rosenthal АДВОКАТ. 
| ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦІ - e H M W I i r i 1 1 

Я 302 Broadway, 13th floor Практикує понад 25 літ в тугешних судах 
І NEW YORK, N. Y. і перепроваджує всякі справи з успіхом, 

^-ягаявя-япанамаивнвямввх-швввинввннваввавниииивиаі 

РІК ОСНОВАНЯ 1883. 
в 21 Тим. 

няня ЖЕЛІЗ-
н и ч и и го 

динник 

а.-.і-ч«чі 

гіочуванні, к 
гварапліем о» 
20 літ, подвій­
ні ковертп кра-

[сно вирізані. 
Ходить б в з у-

заплатить, а його на другий місяць 
секретар подасть, а той член ' 
другий мітїнґ. не прийшов, б» «кі 
вже плступпв і гак.за такого чіе-
ва два рази місцева каеп платить. 
Тож проіюнусмо, щобн.аа суСпенд*гі-
ваякх чиенів головний уря,г звер­
нув назад до відділу' тую суку, я -
ка зістала вислала за. г.іх членів, 

рганЬоції так роблять, 
тож і наша організація може, тое 
робити. 

7. Щоби в нашій часописи „Сі 
бодї" не бгули помішувані жадні 

міки, бо паша часонйсь маї 
служити для загалу, а не для оди­
ниці., бо з часом за такі полеміки 
може потерпіти наша РОЛОІ 

як вже бувало передше (не 
будемо тут згадувати), бо кождий, 
хто читає „Свободу", рад би но-
'.итати щось пожиточного і поуча­
ючого, а не сварпї і лайки одні 
на других, бо з того члени не, ма­

ті жадної користи, тож на такі 
лвміки в нашій часописи „Сво­

боді" пе може бути місця. !•: 
8. Щоби до У. П. Молодечого 

Союза прннимати дїтнй від одного 
року і то не'лише Дїтий членів У. 
II. Союза, але всіх, хто хотів би 
вписати свою дитину до ;У. Н. М. 
Союза, а через те ноіільшвть ся 
число членів, бо дитина, котра бу­
де стояти в У. Н. 11. Союзі,. а до­
росте, до своїх літ, то певно не> 
покине У. Н. Союз, але етане пов-
пим членом У. Й.Союза. 

9. Котрий член Окажо ея нездіб­
ним до праці На "ціле його жнте, то 
такому • членовя належить ея ви­
платити цілу його йдсЦергау. Запо­
могу,- -а- йв так, «к дотепер', що 
Член нездібний де .праці і Ще йому 
відтягають в його посяертнего за 

(Його Місячні вкладки. Тож такому 
'членові, дївть ся велика- кривда, ба, 
на приклад, такий. Чоловік ..Пожне 
ігару літ, то його жінці і дітям ма­
ло що зістапе з . йото посмертного, 

Теж просимо Вас,'Ви. Панове Де­
легати і Делвґатав. р_діте яад до­
бром У-. -Н. Союза "і. В4Д Дббром наг 

[роду так, що коли повернете з к»н-
венції, щобн Вам .Ваші члени зло­
жили еердвчну Подяку за Вашу і 
працю. І старайтб а̂ я -будувати ва­
шу*' Дорогу: optaBhattiib' на трввквх 
підвязинах так, гцо»я «аДві Яерогя 
не п*р«Ііогля 11 і Лови по сегорічяій 
копвсвіїії ве<повстала яка неаа ор-
і-анізаіря, яя-тс давало' передше. 

1, котрі роблять при 

делегат 32 Відділу У. U. Союза. Иаввичаїиа нагода. — Ми ввшглемо сей 
rr.jnii.iiiK на кожду адресу за посліпла-
тою (С. 0. D.) $5.95 і за аворот порс-

3{ силкіт. s тим прввілгйом, що кождяй мо-
„ •_• . І . ' . . жг його опяиутн, і сели йому ае подо-
Пон. Д е л е г а т и ! Прошу взяти п ід « м с я _ т о Т 0 І | В с потребує платят» 

р о з в а г у х о ї х кілька проект ів на ані одного цента. За такий годинник у 
СЛІДУЮЧІЙ конве .нціь иншого куиця треба ваплатити 25 дол. 

- _ Дуже гарвнй 14 кар. волотом позолочу-
1. Прошу» з н е с т и Д1ЄГ.І головним ,ЛВпі лпншогаои з дирмовасом додає си 

урядникач У. В. Союза в час і , ко - даром до кождого доиаяша. 09ч— 
ли вони впїзд.жають на яку нараду, . EXCKI . .SIOB W A T C H СО., 
і таксами в час і конвенції щ о б и l i n t i U i - n . » - - , R M - . Піі-ялто. III. 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 
Прийдіть до мене - Я приверну Вам здоровлє! 
я МАЮ НАЙЛІПШІ ЕЛЄКТРИЧНІ ПРИЛАДИ, ЯКІ. УЖИВАЮ до всіх НЕАХГ 

X - R A Y A ( Е Л е К Т Р И Ч Н І ) Р О З С Л Ї Д И . 
=f~- Я Є найстарший христіянсьиий меди» 
"-о спеціялїст в ПІтсоурґ, Па.; 37 літ врай 

тикував успішно, лїчучи тисячі неду­
жих Л0ДЯЙ. 

Я СКАЖУ Вам, чи можете бути е.лічен 
або иі, без здогадів, і явному Вам то 
ді, коли другі молоді або иепрактичн 
лікарі Вас завели. , 

Я УЖИВАЮ лише найліпші І иайціииїй 
ші ліки при ліченю моїх яацісніів. 

Я МАЮ свій власний департамент і ме 
дииаліями І лябораторію, які с наваія 
ші для недужих люди*. , 
ви здивуєтесь, коли пебачите як сио 

ро Ви можете бути вилічені. Одна візит* 
упевнить Вас про мос знане I адовоанті 
Вас, через що и осягаю успіхи в* кврот 
кім часГ. 103-

всі НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН УСПІШНО ЛІЧИТЬ СЯ. 
Говорить в» уираіясьии. — Низькі ціни. — Оглядини 1 порада даром. 

год^ефіеові^ід| P ro f . D o c t o r В . F . M U 1 J J N Напроти яочти. 

!£\і!Г.о.£-:и ! Spedaitet ишвикт ін. PA. 
вод-дне. .ЦІ _ 4th AYEXTJE . 

|5^" Виг»1-ь/са»гмош«н« І ирииесіть зі собою йоли ярввд-те до мене. 

і я а» втратив ant дня.варіии,. м -v 
окав ся, що аби бути здоровим, треб* 
н-іоаускатя розвивати ся легкії сла-
Лоети. У м.в» -се пяхоїиК св ф.іиии» 

- 8 0 K O L -
яке ус-ва» кормі в желудку І я»ш-

•а-. уаеищу* бблі горя», голови І 
ушив, і в усвішве проти астми. . 

І кили в, родині окжжесь ревма., 
тизм, подагра, иваральГів, пере-
стули або пшігі оодіопі яедуїм, ми 

Все мп-л" чіт rtv-nn *»»игиу 
— РАл-Г-ЕХРЕЬЬїК — 

еего внамеїютого доиашвого лТ-
иімсвту..-- Сородь ціна 33 п."а. 
Цейн-Ккгпелор 35 1 65 ц. Про­
дають ся у всіх аптивах. Поч-
тою я фабрики о 5 п. більше, 

v. АІ>. НІСНТЕН а с с ;-. 
"1-Ч0 IVMhln-ton 8 U 
. » я їмгк, N. Т. 

ПОЗІР УРЯДНИКИ RfiiX ТОВАРИСТВ ІЕРДЦТВІ 
МИ Є ГОЛОВНИМИ Ф А Б Р И ­
КАНТАМИ УКРАЇНСЬНИХ І А-
МЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ, 
ЦЕРКОВНИХ ХОРУГОВ, ЛЕНТ, 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК, ШАПОК, ПЕЧА­

ТОК СТАЛЕВИХ і т. д. 
Виробляємо отсі 
річи з ЛІПШО­
ГО МАТЕРІЯЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ ЦІ­
НАХ як декотра 
фірма в Злучених Державах.—-—-— 

Не замовляйте нічого для Вашого Товариства 
доки не оглянулисьте наших взірців І доии ие . 
довідаєтесь иаших цін. 7ч— 

Пишіть ще нині чого Вашому Товариству 
треба а мя сейчас пришлемо Вам наш ката­
льоґ і стінний календар з року 1917 безилатио. 

На всіх запитах І листах прибийде печатку 
товариства та іясилайто иа адресу: 

Eagle Regalia Co., „ 
Шк 115 Nassau Street. NEW YORK, N. Y. ІЛ 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНС ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 8 3 ГРЕНД fct., ДЖЕРЗИ СІТИ, Н- ДЖ. 

КНИЖОЧКН ПЛАТНИЦІ риств до впиеуваня 
нісячних вкладок, можна дістати в друкарки, 
..Свобода" по цїнї 7 цнт . штука. "®0 "вО ""Ц 

ft 
і 

»р<-иують І 

Н Е Д У Ж І ЛЮДИ 
НАВІДАЙТЕСЬ Д О /МЕНЕ СЕЙЧАС! 
ірсмічішмп. иі-рковпмя і сЕоиилікованпми исдугамя. 

Ш У К А Й Т Е П О М О Ч И 
ТАМ ДЕ II НАЛЕЖИТЬ НАЙТИ . '-• 

і зверніть ся геїічас. на дорогу до з-оровля. . v " аз А 
Годппя офісопі: від 0-ої рано до 4-ої иопол.; від 6-ої до 8-ої Уеч.У 

в неділі від 10-ої до 2-гоІ в полудве. 
Користаїто з мосі розмірної практи­

ки набутої через маоп літа лікарського 
досьііту. Я привіти» пайбільше звісні І 
методи в ицйповіГішнии і вельми ЦІННИ­
МИ елятггро'їмедичннмв приладами при І 
лїчепи хронічних і первоввх недуг. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. 
Прийдіть виговорити \ і мол» особи-

Вам се скажд? Я є спеціаліст хрооїчняі І 
і нервових цАуг 1 .лічу наїиовійшими і 
и а й б т ш е иау&овпаш методами. Я пегн.--
иоджу грунтоїио фізичці і ляборатоіші 
розслідп кождої оедуги. Мов лічепв ска­

залось уепішпо в миогих упірчпвпі недугах., які другі яе осягнули. Я у-
ратуиаа сотки людиі від операцііиогб стела через мгв вчдеие лічене і 
пораду. Навідайтесь до мене се ічас , коди Ви поттяОуьте лічитесь. Я»п. . 
лікаив с нсбеапечве. • -'/ 10.1-130 

DlU-EWIS,749SixUiAve.^ "New York City] 

<.:fiiai№fah<f& ^„М«іш**л- ^Жг^*)пш^іькли-( ii.frf шк^ЙгГ; amii і.пі.іітіі fill - 1т[ТгінвА 'JtekfatSJM ^M 



с В Ц, Б О Д А 

БАДАНЕ І ПОРАДА ДАРОМ) 
Др . 'СПІМНГЕР 

Посьяятп ся для ю р и , ИЄв_М0ЖЯВ1 
людвй, котрі не В » можво-гв НЛЯІЯТВ 
ВИСОКИХ цін в . сіое бадане. 

ПОВІДОМЛЯЄ, що ввстарілі ввдутв мо-
И И СЇТИ вилічені без ужитя я-яїнебудь 
ТРОЮЧШ ЛИШ ирн помочи електрич­
на! прврядіа. Рівночасно я богато тни» 
случаях, які вередшо вимагала операції, 
можна няві ввлічвтвоь цілком ліпше гям-
саман способом бея ужігтя ножа. 

Маю я иосіданю найиовііші машини, 
пря яких помочи ножу ааглянутв до вау-
тра і вВадати вхорілі впутренноста люд­
ського тіла і костей та пізнати причину 
недуг*. Др-гош машиною можу впровади­
ти струї еляктрв-ного світла в тію і аа-
битя вямн вараалваі бавцвлі, яхі в при­
чиною всіх недуг і людська! недомагань: 
Той спосіб ліченя « не ТІЛЬКИ НЄШКІДЛК-
внй, яле дійсно приємний і дуже кори­
сний діл яождого пацієнта. — КОЖДОІ 0 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю яа новвлічн-
мого, не піднамаюсь лічити. Одпакоя. 
волкдото, котрого уава» до ввліченя, ста­
раюсь ввлічнтв я як вайкоротшім часі. 
ГОДИНИ офісові в понеділки, середи, 
і пятииці від години 9. раяе ДО 12. її по­
луднє. V лівтірии і четверги під У. ран., 
до 8. вечером. В суботу від !>. рано до 
9. вечер. в неділі від і», рано до 12. пе­
ред полуднем. 

ДОКТОР І. СПІЛЛЇНҐЕР, 
Ш Е. ISth S t , Hew York (It), 

близько стації елевейтру 3-ої ееенї 
І субаєю. 

Читайте унраїнські книюни і ґазети 
бо часте читане веде до просьвітш 
а просьвіта — се сила. — Пишіть 
по цінник книжок до друкарнї ..Сво 
йоди". 

Др. Б . ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціаліст зі старого 

поруча Г •ражп»*, 
щ-нам свої 

успішні лікарські услуги. 
л і ч и т ь З НАЙЛІПШИМ І НАЙ -
ПЕВНІИШИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ­
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
1ДИ, НЕДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ НРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ­
ПОЇ КИШКИ І Т. Д. 10.V-

Доиоиус всякі иаятата.1 оверації 
•уядни, женщии J дТтяІ я своїй о-
фісі або я доні паяіеита, еве-Іяяь-
ио жа иа ароауклину яри немоче 
сиеціяліст» * ВІдия. 

- Єсія (я хтось ия ніг прийти осо­
бисто, яяхаї енная «истовяо я вев-
иии довірім сяов иядуту, • Дістяня 
совісну І безплатну норму. 

На відновідь аалучіть почт. ааряу. 

D r . В . H O H E N B E B G . 
М4 Sad Ате- (ніж 17 а 18 - і . ) 

N e w Y o r k «City. 
Годвни офісові: шоденво иід 8-ої 

рамо до 8-ої вечвр. 
, ТелвфеІ: 1882 Stuy-e-ant. 

УКРАЇНСЬКІ! Л1ИР : 
ДР і CM . КАУФМАН 
mtmsireet, ііЕШїонсгп 
Спеціялїст всіх мужеських і' 
женських внутрішннх, недуг. 
Лічить нрвими машинами е--
лектричннми, уживає Х-Рей. 

НЕДУГИ МУЩИН 
І я одинокий спеціялїст и»дуг му-
ксьиих я Пітсбургу, котрий гай»-

ригь по украінеьки. 

Наїдовш. ІстнупчяІ, и»«успІши1І-
шии І з.сяугуючий'иа довір» сие-
ЧІялІст недуг мужеських, метри» у-
се своє знане І доиголїтну практи-

ку віддає дія услуги недужих. 

DOCTOR L O B E N Z . 
II. воверх, фронт. 76-80 

•44 Ревп Ате , P i tUbur-b, Pa. 
Урядові години: Щодня иід Є. рано 
до 8. яеч. В пятииці від 9. раио де 

8. яеч. В неділі від 10. до 2. 

' ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА Ь 3-ОХ ДІЯХ 

ОХІ НЕ ЛЮБИ ДВОХ! 
написав Антонім їв. Нагорнись киї 

Ся книжка надає сг. вповні дл» 
[.аматорських театральних вистав. До 
відотраня потрібно всего 4 жеищмни 
і 8 мущин. — Ціна за при». 25 цнт. 
за 12 примірників $2.25. 

Замовленя і гроші посилайте до: 
" S V O B O D A " 

83 Grand St.. Jersey City. N J 

Dr. BUKKl'S MEDICAL INSTITUTE 

407 L 58th Street, New York, N. Y. 

Лікар гам говорить no украіпськ 
Офіс отвярег.ий від 9. рано до 8. 

Dr. KOLER, 
6 3 8 P e r m A v e . , P i t t s b u r g , P a . 

Л І К А Р 
(говорить no українськи) 

DR. KOLKR C O-
динокии лікарем в 
ПІтсбурґу, 

Години принятя: ві 
я пятииці від 9. до 6. . 

від 9. до 2. 

жочові 
відходи 

регулює 
а 14 ГОДИНАХ 

Кеждя гни» /£ |Т\ 
• а е н я н я с ь а ^ 
Умикайте, вДаво4Ів, 

' ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОДНА ДРАМА 31 СПІВАМИ 
v в- ПЯТЬОХ д і я х . 

- ОІ НЕ ХОДІ ГРІІІЙІ. та «а ВЕЧЕРНІШІ 
СЯ КНИЖКА HARA£ СЯ ВПОВНІ ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТБ« 
АТРАЛЬНИХ ВИСТАВ. ДО ВІДОГРАНЯ ПОТРІБНО ВСЕГО 
8 ЖЕНЩИН І 7 МУЩИН. — ЦІНА ЗА ПРИМІРНИК ЗО Ц., 

ЗА 15 ПРИМІРНИКІВ $3.35. 
Замовленя і гроші посилайте до: 
* S V O B O D A " , 83 G r a n d S t , J e r s e y Ci ty , N . J . 

ДЛЯМУЩИН ( 

і Ж Е Н Щ И Н . I 

І Доктор Васериан,' 
Ш ULlV eCDIICI VTDAtU I UCDOH PFRMATH: 

який лічить У- < 
. СПІШНО ХОРОБИ { 
1 ЖОЛУДКА, ПЕР ( 

JMX СЕРЦЯ, УТРОБИ { НЕРОК, РЕВЙАТИЗМ І ВСТ НЕДУГИ І 
{НРОВИ І СКІСНІ виртчить В ЯК НАЙКОРОТІШМ ЧАСІ ( 
, ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕІУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ( 

, т , «шяиері» до бадани І дїчеяя недуги. Вія тя- І 
t X-BAY машини як* * необхідна для лїнаря. Перш* еізита 

ти ся чи ножна вилічити чи иї, 
ь ді-итя. 106— і 2 Doctor WASSEP.MAN, PHILADELPHIA, PA. 

# Офісові годиии від 9. КН» де а вечер. В недї»! від 10. рай. до 2. MB. Ш 
— "- — »со*исте, бо яочтеп ие діну. Можете і".яярнтн яо укряіисьия. Щк і ГмосТгь оя .св«яств, * 

НА ЧУЖИНІ 
(Дальше). 

Заходились лагодити, а тут і вісь надколола ся: треба бу­
ло нову підкинути, та так і згаяли пів дня. Сонце вже було 
на заході, як ми рушили з місця. їхали ми, аж поки не смер­
кло. Вечером стали біля одної невеличкої річки: тут пови­
прягали волів та коня і пустили їх пасти cfl по траві, а самі 
посідали вечеряти. 

— Ну, сегодня вже заночуємо тут, бо щоб у ночи не 
зблудити, а завтра раненько рушимо, то ми їх здоженемо. 

Повечеряли, потім побалакали і полягали спати. Ще 
тільки починало сїріти, чи як то кажуть: на сьвіт благослови­
тись, а ми вже їхали. 1 

— Ну, сегодня хоч у вечер, а здоженемо своїх — казав 
Микола. 

— Та треба-б, — відказав я - - а то в такім степу легко 
і п день зблудити, а особливо незнаючому чоловіковії. Або 
хоч наскочуть Індіяни, то ше крцеше. 

Вже чимало ми проїхали: перше був слід, а далі і слід 
загубили. Довело ся їхати просто, дивлнчи ся на сонце. Оиів-
дая стали сночати, пообідали, нагодували скотину, і знов по­
їхали. Та скільки не їхали, а сліду нема. І сонце вже на по­
лудень, а нікогісінько не чути. Аж. ось і вечір насунув ся. 

Невже вовн так далеко заїхали? — промовив Мико­
ла. - - Здасть ся, їм би слід і підождати нас. 

— Тепер хто знає, що її робити: чи ночувати, чи спочи­
вати та їхати на всю ніч — відказав я йому. 

— Та мабуть відпічнемо і будемо їхати, бо в ночи зо­
ряно - радила Галя. 

Ми стали, напасли скотину, повечеряли і знов рушили в 
дорогу! їхали ми до самісінького обіду, потім знов стали. Тре­
ба було знова напасти скотину - та де! коли навкруги не бу­
ло, ані жадної травки, та й наногти ніде не було. Спочивши, 
знов поїхали аж до саміднького вечера: хотіло ся, бач, стати 
біля икоїнебудь річечки, або щоб трава хоч була. Та ні; дове­
ло ся бідній скотині стояти, не ЇВШИ. Води ми їй дали) та що 
для неї тої води мов капля в мори. Ми, .бач, напоїли з тих 
боклагів, що поналивали задля себе. У ранці знов рушили. 

Невже отеє ми зблудили? — казав Микола. 
Мабуть що так, — обізвав ся я — бо вже час не то що 

здогоннти, а іі обігнати. 
ІЦо-ж робити? А може тоюсамою дорогою ми і їдем?... 

У кождого а нас у голові роїлись думки, та тільки ми не 
могли нічим помочи "ссЛИ. Ми їхали вже три дні. За сей час 
хоч би тобі озерце або калюжа, хоч би тобі де зеленіло -
нічогісінько! Скотина обезсилїла; за сї три дні вона дуже 
схудла і зробила ся невесела. Від голоду та безводя вона ре­
віла. Се був не рев, а плач, рнданє. Смутно й невесело було 
диезтн ся на неї і слухати с риданя. А серце так і обливалось, 
тав і обкіпало кровю. Важко, дужо важко; ще важше було 
від того, що ніяк запомогти. Води ми вже їй більше не дава­
ли, бо й самі пили по трохи: бояли ся щоб самим не вмерти 
від спраги. А щоб лекше було скотині, ми з кождого воза по­
скидали до долу таке, що було не дуже потрібне. Прбтеж че­
твертого дня один буйвіл здох, і замість нього, ми впрягли ко­
ня. В полуднє і другий упав. Одному коневн важко було тяг­
нути віз, і ми ще скинули з нього дещо. Нарешті кінь так вже 
втомив ся, що не міг вже тягнути і ми зовсім покинули віз, а 
кон янустилн. Він ледви-ледви йшов повад воза. О'сь уже в 
боклагах нема ані каплї води. Вже в нас і губи позапікали ся 

в роті пересихало. На кого не глянь — всі смутні, невеселі, 
аче аж чорні зробились. „Невже доведеть ся отут умирати?" 

подумав я мимоволі. „Ні, не може бути: тут десь повинна бу­
ти вода: мабуть незабаром будемо біля неї'. Так відганяв я 
від себе думку про смерть. Пити з нас кождому так дуже хо­
тіло ся, що чого-б тільки, здаєть, і не дав за краплю води. 
Дорого-б заплатив, щоб тільки хоч на раз ковтнути. Невесе­
ло було, страшенно чевесело! Перше бувало хоч Микола по­
тішав, усякі вигадки пригадував, а далі і він замовк, мабуть 
не хотів ображати нас. Тільки й чути було: „Таточку" або 
„мамочко, ВОДИЦІ". Сї слова паче ножем краяли серце. І ми са­
мі, не знаючи, чи швидко буде вода, потішали діти, що ось 
незабаром повинна бути річка, і знов їхали ккіька годин, не 
стрічаючи ніде ані жадної маленької пічечки або озерця, і 
знов доволило ся давати над:ю, що незабаром буде річка. Так 
проїхали МИ зо три дні. Вже і діти не вірили нашим словам. 
Аж ось один із них иеньшнй, Василь, вказуючи вперед паль­
нем, спитав: 

— Тату, що то там білїє? 
Я глянув і весь від радогги затремтів. 
— Господи, та тож снігова гора! — скрикнув я.' 

—- Як то, тату, снігова гора? — спитав знова Василь. 
— Се, бач, така гора, що на ній завше і в . п і і зимою ле­

жить сніг, через се і звуть такі гори сніговими. 
— А висока ся гора? — спитав старший Петро. 
— Та ся мабуть висока, 56 тут запеїди буває тепло, а там, 

де холодно, то і на високих горах лежить снїг увесь рік. А он 
біля Ледонатого моря, геть На півночн, j в літі сніг лежить 
просто на землн. 

— А чого се, тату, тут душно так, а сн:г на горі не роз­
тає? — спитав Василь. 

— - А се ось через що: чим виспіє у гору піднимаєш ся, то 
все стає холоднійте, бо в горі ХОЛОДНІЛІ воздуХ. Аджсж вам 
доволило ся ще в Одесі бути на дзвіниці', і ви казали, як там 
холодно. > 

— От тепер і вода у нас буде — обізвала ся Галя, і слезн 
від радостн затремтіли у неї на очах. 

— Як то вода? Тож сніг! — сказав Василь. 
— А де снїг, там і вода. V горі на самій вершині хоч і не 

розтає снїг, так геть ннзше, де теплУйше-, він потрохи робить 
ся водою. Перше течуть тільки малесенькі струмочки і що-да-
лї все більшають, а в низу під горою з. усіх робить ся одна 
річка. 

(Дальше буде). 

ШКОЛА АКУШЕРІЇ. 
Учіть ся АКУШЕРИ • нашій нікеді 

__В я сво» хяті під иашою диреиціею; 
старанна, цілковита Іскор» иауна; ви."' 
i»-.-t- П в у и | - ч и , и г — 

есуваїи: loUTM. 
іс. вг. S. Deatscb. І 

» J East МНі Street. Hew Turk City. Телефоні 

ДАРОМ 
НАШИХ 

ІНСТРУМЕНТІВ 
ФОНОГРАФІВ 

До Моїх Дорогих Приятелів: 
Заощадіть для себе сей дохід, який за-

іряе рітейдер а яуяуйте Ваші удиги 
впрост і фабриканта. Коли, ім овлачуссь 
купувати у нас, то І Вам наповно опла­
тить ся. Ми тепер одержали 5,000 ярдів 
сукня на убраня І плащі. Можете до 
нас зайти кождого дня я тижня я навіть 
в неділю, (о у нас с етяореие кождого 
дня яж до 9-еТ год. яечер. Коди хочете 
убрати ся моди» за малі гроші, те прий­
діть до нас І прилучіть ся до наїооі ар­
мії вдоволених і модно убраних костуме-
рія. Мясмо а спеціяльме грубого енного 
„серджу" І з гладким передом убраня, 
спадні „пег-тап" І довгі сурдутя. Відві­
дайте мене. . Л 105чМ1 

S. LEVINE, • 
471 Platen Ате. N.. Bog-ester, N. І 

ВАЖНЕ ДЛЯ ГРАЮЧИХ АМАТОРСЬКІ 
ПРЕДСТАВЛЕНА. 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
КОСТЮМЕРІЯ 

Посідає великий силад яеріяорядииі 
иародиих русько-унраінсьиих І яишои 
роде добірних иостюміи нк також потріб­
ні прибери до харантеризоваия осіб, як: 
перуки, яолося, бороди, вуси, шмінки і 
г. я. РІчг-ті випозичаємо по дуже низь­
ких ціна». В майорських околицях y6V 
расмо І характеризуємо аматорів відпо-
аідне до роль граючих на сцені. При за­
мовлених треба присилати спис осій І 
потрібних річий. Замовлеии треба приси­
лати що найиеньше 8 днів веред врод-' 
стаилеисм иа адресу: 

MRS. Е. LHORCHAK, 
«10 ftid Street, Jemey City, H. J. 

Телефон: БИ Jersey City. 

І ВАЖНЕ ДЛЯ НЕДУЖИХ! 
I/IS жінки, ИУШЙНИ І діти ВИЛІЧЕНІ НАЙНОВІЙШОЮ МЕТОДОЮ 

Др. Лайне уживав іізішовійшо! і найліпшої методи в лічене неду-
жиі мущин, жінок і діпш. Канцелярія його заоснотревя я пяяцрвінті 

прилади я кождім случаю дічевя я-
хого підвямав ся. Віддав вів свою 
особисту увагу і досьвід в лічемо * 
efebliin цілющо діі&ючямн мв'шннамя ^ 
електрнчиинн я тахож найліпшими 
ліками. Вій уашвае тої самої мето; ' 
дн дічеая що ужявають • танталах у 
як також вайзяамевнтші професора 
*в Еврооі і в Америці. Як терпите на ' 
яжуасОудь недугу, не зволікайте, пай- у 
діть ДО сего славного ліяара, котра! 
є достовірним свеціялістом в веду- ' 
rax так мутдвв і жевщян. і 

Др, ДАЙПС від 29 літ слвпіаліст 
— мас досьвід в лічевю тяжких ие- ' 
дуг хронічній як мужеських тав і і 

DOCTOR LYONS, ЩЩ 34th Street, j 
м е ж и Park і Lexington Aves . , N e w York City . 

Години офісові від 9-ої рац. до 7-ої а»чар. 

R .J .Gi ick- АГЕНТ 
АСЕКУРАЦІИНИв 

ВІД ОГНЯ. 
Офіс находить ся 

. WILLIAM McCONNKL BUILDING 
SHAMOKIN, PA. 

VfAIHCbKA КНИГАР» 
І ІМ.Т. Я 
мас великий склад книжок всякого рода 
Історії, повісти, оповідана, байки, казки, 
поезії, співвинний, молитвеиииии, обра­
зи патріотичні, релігійні І ииего иишия 
річий.. Пишіть ПО катадьоґ ив адресу: 

UKRAIN8KA КМНАИКІА, 68--
ІЄЧ Е. 4tb Street, New Тогіс, К. Т. 

ередством проти реемвтязмя. болі» яле-
чий, колена і йоаія грудий. Є немічне 
яя болі голови, ча йолі сустаеів у вуя 

г, на дегвий яараліж нарку, болі 
горла І зубів. СЕЙ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Відкосіть ,СИ до ГеиерайМно агента, 
іалуча-чя 2-цеитову марку нн відяо-

MIKE FEDIW, 
з W A S H T X G T O K А Т Е -

HASTIXU ON HUDSOK, N. T . 

$ 8 7 5 ELGIN ГОДИНКА 

Адресуйте! 

G B E A T B B N E W Y O B K P H O N O G B A P H CO^ 
810 G r a n d St , , D . S v . N e w Y o r k . N , Y . . • 

Г. ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ BO ЧАСТЕ 
ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО ПРОСЬВІТИ, А ПІЮСЬВІТА — СЕ СИ-, 

ГДА. — ЛИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК ДО ДРУКАРНІ „СВО­
БОДИ", 83 Ґ Р Е Н Д £ Т . , Д Ж Е Р З И а т и , Н. д ж . ' 

У 

Першорядним і найліпшим годнпвпком 
« годявпля „І'ЛДЖШ", який о звісний 
в цілій Америці. Тож*радямо Вен нугштп 
собі ного, а нетто ніколи ве будоге ма­
та жадного клопоту. СІ годпшінки ніколи 
ве псують ся- Хід Мав дуже чистий, анія­
кий, ніколи мівутя ве спіанкть, ані ве 
посаішнть. Хто кунять, то буде явав, що 
се я годишіик І по дія вартує. „Елджін" 
пбсідав машиперію а 7 камінями. ковер-
тя мас волоті 14 кар. голд філд. Гварад-
тованвй аа 23 літ, малого формату, 6-вн 
розмір. Ціна лише . . . .18 .75 

Гєдиними тогосамого розміру і тасама 
маилиерія а 7 камівямн, лише посідав 
повдійві ярвт,і цовертя, дуже гарно ґра-
. : , -V.-J ,1 і- -±- ~ 1 Д , . . , . 

...T9.PS 

. , І Н . И 
Витніть сей куаов і аазвячіть, хотрмі 

года-вігк хочете і в» яку ціну, а мя Вам 
його вишлемо в тій хвала. Зашліть 25 п. 
в марках иа.-почтову пересилку. Іглші 
за годтнпінк зложите тоді, як листвр Вал» 
доручать. - . 107,09,11,14 

ІІтпіть сеічас аа адресу: . * 
І AMERICAN SALES CO., ІК>р. H, 

I9M W. Нпга . S t , , CbicMf, Ш.І 

ЧЕрИ «от, T « , »« !»c»v;^; ;"^r^T»" . i i '^ 

Брайва в умірвоаа-нх &aJf-
™УяіїтЩ*;^. 
lipaaaa в у м і р у ••« «*--• 

^ м Г ^ Й і " Ж . : і а 7 т т > 
сь2ду. «Пр--Т«* тдеовв-*»"» • 

ЛИШ- МУЩИНИ. Прн nap-.il «Ни­
ті Др- -ря-я «о* 8 -«-•*-"- B < u , ' f c .T 
Можете бла внліче-і н можавяо иайіо-
ротйм « с і , я також е-адм Вам ^ау . 

В моїм офісі г с ^ р а » еж.тавож Ва­
шою мово». М м адреса: 
Dr. BBTAN, S33 L17 St, Hew Yi^Otl 

(близько 2-ої ШЛ) .•• ' . ^ i J 
Офіо вІтвореввй: від 9-ої рапо до Ь£> 
попо*^ в ведШ від 4-ої до 1-ої » т-> 

ЧИТАЙТЕ укрАіікьютітт-і^АЖШ^^сгЕ 
ЧИТАНЕ ВЕДЕ ДО ПРОСЬВІТИ, А П Р ° ^ ™ Т ш г в ї 
ЛА. - ПИШІТЬ ПО ЦІННИК.КНИЖОК ДО ДРУКАРНЇ „СВО­
БОДИ", 83 ҐРЕНД СТ., ДЖЕРЗЙ СІТИ. Н. ДЖ-

ДОСТАВЛЕНА ДО ВАШОЇ ХАТИ 
НОТРУ ВИ З НИХ ХОЧЕТЕ? 

труйудь а • 

I nS&Sffi^Hll AMTl' "М" іри'І 
кв^іЖчУІ Д^^Юцьі ш л е т * н а м п0" і 

> Вам ЗОВСІМ ДАРОМ 20 вяйновійніих І Hlltli^'-
« пісень, 500 шпильок І гвараицію иа 20 діт: *зг 

При одержаню машини I дарунків, заплатите рев», $17.80. -
MELROSE GRAFONOLA CO- І І ми .-...'.' 

7ДЙ Melrose Avenue, Улиця ' » 
Вгоіи , X. Т . | Місто U-10 

і і;.ц 
пло|ювого вологи, hnratol Stimnlun Tonic 

іііійіїїшіим ераіі ТІІІ'М до волоси для мущин і женщііп. 
Сиеціяльна оферта: Одна фляшка «1.00, і флишкн «3.00. 
ЛнсИлгі'сге замовленя і гроші до: 

КАВАТОІ, LABORATORIES, Dopt. 623. 
BlD-hnrnpton, Вух 1070, 

А 
ВІЙНА — ЦІНИ ЗБИТІ — ВІЙНА! ВОЄННИЙ НАСТРІЙ. 

мас кроні показчпка годин ще і. 
чиї.-.овкхіи. які показують Дві тижня, місяці рсе(у, 
дні місяця і зяінп місяця. Кождий чнеловказ мав с-
сібяі вказівки, відкрите колеце спружавове і найліп­
ші.м рода піклеву машяверію. Bin показує все те, 
що ви хочете знати. ПОВНА ГЛЗАРАПЦШ. СПТЩІ-
ЯЛЬНА ОФЕРТА — ляше через коротвні час. Ви­
шліть ?5.U5 а сей годивияк Суде Ваш,, або пришліть 
••»"• •-• і адресу а.ми яншлемо Вам його аа С. О. 

" г • до-яслеіиг коштів nepecJUKB, а доаво-
. . . . . - - U позолочуваввй лаицу-

I). за S5.95 
лом оглянути його. ДАРОМ 
шок-- і дармовпс. Купуйте в старій . ... 
складі годинників. Д-айаятьлІтно істиоиано в 
несі с доказом пряступлостя ваших цін. За«.,_ tp«-

'•- 105ч-

Зпоза гра-

FISHLEIOH а со- оі2 ноьья віа-., CHICAGO, ILL. 

AIPOMIJIIE ЧЕРЕЗ КОШШ ЧАСІ 
Найліпший зелізнп'шй годяп-

пяк в енльвнх Ьрібнвх к'оввр-
тах вя 23-ох камінні, мехавізм 
сталевий, дуже сильний, хід мадг 
голвснай і точвнй і тге співам 
ані на міиуту І иа се одервид-
те від иас Гарантію. Сей годяи: 
нвк s так сальяяй, що вяставе 
для Вас вя ціле жате. Tax го­
динників уживають на зелТ~аа-
цях кондуктора, машввктя і 
другі фахові люди. Ліпшого го-
дништкв аа таку .діву н1д«-«е 
дістапете. СІ годнн-вия прбді-
ють па складах по $15.00 і хо­
рвате, а у иас дістанете лише 
через коротали час за W.95' 
по ЦІЛІ фаОрвчвів. Купуюча у , 
нас годинник, заощадите бага­
то грошві, ДАРОМ ДАЄМО гру­
бо золочений лаацушок варто­
сте $1.00. Також даром давлю 
НОВО-ВИНАЙДЕНУ СЕНРЕТ-. 

•fc.І ь". __ НУ КОЛОДНУ без ключа вар-
чТоств $2.00, дотру а вмивав са і отварав ся • 
беа ключа. Зроблена дуже тривало а вуми- . « 
дявого мосяжу і НІКОЛИ не псу» ель Ссю колодкою мож­
на замикати до,ч ба які двері, куфер, налізу aCtf щось . 
другого а вона всюди придасть ся. Кола будете мати сю 
молодку, то ае потребуєте носити прн собі ключів і мо­
жете буя певні, що ніхто П не відімкне. З колодкою ва-

. еяласмо пояснене, аж П треба відмвкотн, а се я дуяю 
легко. ДАРОМ даємо також добру голарську бдзитву а до­
брої шлІфоваиоЛ стали вартоств $3.00. Ті асі річи даємо 
даров п о у пас купить годинник пелівігичий за $6.95. 
Коал отже хочете корястатп а сеі виїмкової оферти,'то 
пашіть сей-ас подаюча свою адресу, а ав *е|-ае нашле­
мо ті всі річи. Заплатите тоді, як листонош вривесе Вам 
в . п п . е т м - . A.o-e.fc.- 11Щ17 , . до помешкяяя. Адресуйте: 

PRACTICAL SALES COMPANY, D**t 21, 
Nortli May Street , CWcaw, ПЦ £ 


